

- sb0061 üdvözlő távirat banglades nemzeti ünnepe alkalmából
 sb0062 cservenka ferencné köszöntése
 sb0063 kocsár miklós szerzői estje pécssett
 sb0064 eredményes kukoricatermelők tanácskozása - tizenkilenc új
 sb0065 egészségügyi tanácskozás békésben
 sb0066 guilio andreotti elhalasztotta magyarországi látogatását
 sb0067 átadták a bartók - pásztory-díjakat
 sb0068 megkezdődött a magyar képző- és iparművészek szövetségének /1./
 sb0069 megkezdődött a magyar képző- és iparművészek szövetségének /2./
 sb0070 megkezdődött a magyar képző- és iparművészek szövetségének /3./
 sb0071 a fővárosi tanács ülése /1. rész/
 sb0072 a fővárosi tanács ülése /2. rész/
 sb0073 a fővárosi tanács ülése /3. rész/
 sb0074 osztrák képviselők ... /2. rész/
 sb0075 dusan cskrebics /3. rész/
 sb0076 időjárás-jelentés
 sb0077 országos ifjúságpolitikai
 sb0077 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0078 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika, oltványi ottó, sebestyén tibor /mti/ mz sn
 20.58 250386 1966

BA

Belföldi hírek

budapest, 1986. március 26. bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

statisztikai felmérés az alkoholforgalomról

1986. március 26. - a központi statisztikai hivatal felmérést készített arról, hogy 1960 és 1984 között hogyan alakult hazánkban az alkohol tartalmu italok kiskereskedelmi forgalma.

a statisztikai kiadó vállalat gondozásában megjelent kiadvány a kiskereskedelmi forgalom alakulásán kívül tartalmazza azt is, hogyan változott az árusított italmennyiség fajták szerinti összetétele, továbbá nemzetközi áttekintést is ad a szeszesital-fogyasztásról.

az adatok azt mutatják, hogy hazánkban 1984-ben a szeszesitalok forgalma 2,8-szerese volt az 1960. évinek. bár a forgalomnövekedés üteme az utóbbi években csökkent, a lakosság évente még mindig jövedelmének egyhavi összegét költi szeszesitalok vásárlására, ami tulságosan magas arány. az alkoholtartalmu italok forgalmának a kiskereskedelem összességéből való részesedése alig változott, jelenleg csakugy, mint 25 évvel ezelőtt, mintegy 11 százalék. változott viszont a forgalom strukturája: erőteljesen megnőtt a boltok szerepe az értékesítésben a vendéglátás rovására, másrészt csökkent a borértékesítés, s számottevően növekedett az égetett szeszesitalok részesedése. ezt a folyamatot az árarány-változások is elősegítették.

az egy főre jutó évi fogyasztás - 100 százalékos szeszfokra átszámítva - megközelíti a 12 litert, mintegy kétszerese az 1960. évi mennyiségnek. magyarország az európai országok sorában e téren az ötödik helyen áll. ezen belül borfogyasztásban a nyolcadik,

sörfogyasztásban a kilencedik, az égetett szeszesital fogyasztásban az első helyre került.

a szeszesital-fogyasztás mérséklésére irányuló törekvések, amelyek elsősorban forgalomkorlátozó intézkedésekből adódnak, eddig nem vezettek a fogyasztás csökkentéséhez, mindössze a szinten maradási sikerült elérni. jelentősebb eredmény a szakemberek szerint csak az életmód és a fogyasztási szokások megváltoztatása útján érhető el. figyelmeztető adat, hogy az alkoholtartalmu italok vásárlására az utóbbi években körülbelül annyit költöttünk, mint a húsfélék, tej- és tejtermékek megvételére együttesen. ugyancsak nem sokkal többet fordítottunk és fordítunk ruházati cikkek beszerzésére sem, mint a szeszesitalok vásárlására. a vizsgált 25 év alatt a tartós fogyasztási cikkekre egyik esztendőben sem áldoztunk annyit - noha forgalmuk dinamikusabban növekedett -, mint borra, sörre, pálinkára és egyéb szeszfélékre. s végül: könyvre, újságra, papírárukra, író- és rajzszerekre, fotó- és optikai cikkekre, órákra, ékszerekre, sportszerekre alig fele annyi pénz jut, mint az italra. /mti/

mg/ka/sl/mz sn

02.09 260386 2608

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

a posta a forma-1-re /1. rész/

1986. március 26. - a magyar posta is igyekszik hozzájárulni az augusztusi magyarországi forma-1-es futam sikeréhez: több mint 10 féle távközlési szolgáltatással áll majd a verseny résztvevői, a hazai és a külföldi nézők, a rendezők, a kiszolgáló személyzet, s nem utolsósorban az újságírók, a rádió- és tv-tudósítók rendelkezésére. szolgáltatásainak többségét a posta saját kockázatára biztosítja. az alapellátásra a forma-1-et szervező gazdasági társaság adott megbízást, s ehhez ad anyagi keretet. a távközlési alapellátást jelentő telex- és nemzetközi távhívásra is alkalmas telefonvonalak állandó jellegűek lesznek, az egyéb szolgáltatásokat meghatározott tarifáért és csak a rendezvény időtartama alatt lehet igénybe venni.

mint Lévy bertalan, a magyar posta illetékes szakembere az mti munkatársának elmondta, a posta már megkezdte a felkészülést a jelentős feladatra. folyik a tervezői munka, s kijelölték a beruházásért felelős kivitelezőket és üzemeltetőket is. a szerelési-építési munka április közepén kezdődhet meg, ekkor kap a posta munkaterületet.

a verseny idejére a posta olyan széles körét kínálja szolgáltatásainak, amilyenre eddig még nem volt példa. egyebek között televíziós képáramköröket, s ugynevezett kommentátor-áramköröket biztosít a helyszíni tudósítók számára; nyilvános és alkalmi telexállomásokat létesít; számos pénzbedobós, nyilvános telefonfülkét helyez el az épületben, a tribünöknél és a versenypálya több pontján. a pályán belüli kapcsolattartás elősegítésére közvetlen telefonösszeköttetéseket hoz létre, s urh-adót helyez üzembe. a sajtó tudósítói részére kiépítenek belföldi és nemzetközi távhívásra alkalmas vonalakat, s igény szerint tribünetelefonokat is felszerelnek. ugyancsak is lehetőséget nyújt a posta, hogy a tudósítók meghatározott időre kibéreljenek egy-egy telefonvonalat.

az előzetes számítások szerint a magyar posta mintegy 60 millió forintot fordít a versennyel kapcsolatos távközlési szolgáltatások eszközeinek beszerzésére, a műszaki feltételek megteremtésére. valamennyi berendezés - az alapellátást biztosítók kivételével - mobil jellegű lesz, vagyis a verseny után leszerelik és máshol hasznosítják ezeket. a kapacitásokat egyébként úgy méretezik, hogy maradéktalanul ki tudják elégíteni a legváratlanabb és a legutolsó pillanatban benyújtott igényeket is. a tervben például 36 tv-közvetítő fülke szerepel, de - ha igény lesz rá - a posta ennél jóval több tudósító részére tud adni közvetítői áramkört. /folyt. köv./

bi/il/sl/mz

02.09 260386 2558

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

a posta a forma-1-re /2. rész/

a posta által ajánlott távközlési szolgáltatások - jellegüktől függően - szabott tarifáért megrendelhetők, illetve fizetség ellenében igénybe vehetők. az autóversenyek iránt mutatkozó nagy nemzetközi érdeklődésre tekintettel a posta arra számít, hogy vállalkozása sikerrel jár, s befektetése megtérül a használati díjakból.

a forma-1-gyel összefüggő távközlési fejlesztési munkák természetesen nem jelenthetik egyben a környék távbeszélési gondjainak megoldását. a műszaki adottságok egyelőre nem teszik lehetővé a helyi telefonállomások számának növelését. a posta tervei szerint az itteni távközlési fejlesztésre a 90-es években kerülhet

sor. ekkor gödöllőn, a körzet központjában új postaforgalmi és műszaki épületet létesítenek, s automata távbeszélő gócközpontot helyeznek üzembe, amely lehetőséget teremt mogyoród, kerepestarcsa és szilasliget távbeszélési helyzetének javítására. /mti/

bi/il/sl/mz sn

03.00 260386 0963

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

közös külkereskedelmi vállalat

1986. március 26. - öt külkereskedelmi vállalat, a hungarotex, a modex, a tannimpex a technika és a tricotex közös vállalatot alapított a tőkepiaci versenytárgyalásokon való részvételre. az új közös vállalat formaruházati cikkek - ruhák, cipők, sapkák és egyéb kiegészítők-értékesítésére jött létre.

a külkereskedelemben egyre elterjedtebb módszer a versenytárgyalás, amelynek során egy-egy megrendelés elnyeréséért pályázatot írnak ki, s a legelőnyösebb ajánlatot választják ki. a magyar könnyűipari cikkek kivitelében ez a forma eddig viszonylag kis szerepet kapott. az öt külkereskedelmi vállalat ezen a helyzeten együttesen kíván változtatni. hazai külkereskedelmünk iparági tagozódását áttörve a cipőtől a ruhán át a sapkáig együttesen vállaltják a forma- és munkaruhák értékesítését és szállítását. az alapítók arra számítanak, hogy egy kis létszámú, főként az ilyen típusú üzletkötésekre specializálódott szervezet rugalmasan, gyorsan képes igazodni a külpiazi feltételekhez.

az üzletkötésnek ez a módja eltér az eddigi gyakorlattól, nehezebb is annál, mivel igen pontos és összehangolt munkát kíván a partnerektől. az új magyar külkereskedelmi vállalat üzletkötői garanciát is vállalnak arra, hogy a megrendelt terméket időben és kiváló minőségben szállítják a vevőnek. a termékeket az alapító külkereskedelmi vállalatok készítetik el.

az új vállalkozás előnye, hogy mód van a legkorszerűbb technológiai eljárások és a legmodernebb géppark kiválasztására, s a gyártók munkájának alapos összehangolására. így a magyar külkereskedők olyan piacokra is bejuthatnak a versenytárgyalásokon, amelyeken eddig nem tudták áruikat értékesíteni.

a közös vállalat az év második felében kezdi meg üzleti tevékenységét. későbbi lehetőség lesz arra, hogy más külkereskedelmi partnerek is csatlakozzanak a vállalkozáshoz. /mti/

őz/cl/li/jf/mz sn

03.01 260386 1916

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

ismeretterjesztő film a vega űrprogramról

1986. március 26. - „találkozás az üstökössel”, címmel huszonöt perces, színes dokumentumfilmet készített a halley üstökös tanulmányozására szolgáló vega nemzetközi űrprogramról a mafilm népszerű tudományos és oktatófilm stúdiója.

a bevezető kulturhistóriai részben az alkotók - kabdebó györgy rendező és rák józsef operatőr - érzékeltetik, hogy már a régi korok emberei is megfigyelték a leglátványosabb égitesteket, az üstökösöket. a halleyt először egy kínai csillagász fedezte fel és írta le i.e. 240-ben. a filmben több képzőművészeti alkotást is bemutatnak, amelyeken festők és himzők jelenítik meg az égi vándort. a legismertebb közülük giotto di bondone firenzei festő betlehem-i királyok című festménye; azon is ott tündököl a fénylő üstökös. giottoról nevezték el egyébként a közös nyugat-európai űrszondát.

a nézők megismerhetik edmund halley angol csillagász munkásságát, akiről a 76 évenként visszatérő üstökösöt elnevezték. a produkció feleleveníti fred whipple, amerikai csillagász budapesti látogatását. whipple a nyolcvanas évek elején előadást tartott hazánkban az üstökösökről, és ő dolgozta ki azt a modellt, amely szerint az üstökösök magja - egy hatalmas piszkos hógolyóhoz hasonló - különböző fagyott állapotú anyagok laza halmaza.

az ismeretterjesztő film nyomon követi a vega programban részt vevő magyar mérnökök, fizikusok és kutatók munkáját. bemutatja, hogyan készültek az űrszondákon elhelyezett, magyar közreműködéssel tervezett és gyártott műszerek. az alkotók elmondják, milyen bonyolult műszaki problémákat kellett rövid idő alatt megoldaniuk.

a produkció elkészítését segítették a moszkvai központi tudományos filmstúdió munkatársai, elküldték a mafilm-nek a szondák összeszereléséről készített felvételeket. láthatók lesznek azok a fényképek is, amelyeket a két vega űrszonda készített a halleyről.

a dokumentumfilmet várhatóan április végén vetítik a mozikban. a magyar nyelvű példány mellett már készül az orosz és az angol nyelvű video-változat is. ezeket a filmeket a külföldön megrendezett magyar tudományos és kulturális rendezvényeken mutatják majd be. /mti/

lg/ttl/bc/1l sn
03.01 260386 2205

--

sb0006 4 160 mtib1006

a fővárosi nagycirkusz új műsora

1986. március 26. - „akiket még nem láttunk, címmel mutatja be új, nemzetközi műsorát a fővárosi nagycirkusz április 2-án.

a városligeti manézs tavaszi és nyári produkciójára többnyire a cirkuszművészet olyan csillagai érkeznek hazánkba, akiket a magyar közönség eddig nem láthatott. a három dommert: renata, lacy és dávid többévi külföldi vendégszereplés után lép ismét hazai porondra. a legnagyobb szenzációnak bob bramson fellépése ígérkezik. az nszk-ból származó művészt - aki las vegas és a párizsi moulin rouge után lép fel budapesten - szerte a világon a zsonglőrök fejedelmeként emlegetik.

a gyerekek örömeire ismét lesz majomparádé: luc és bella, a két kiváló állatidomár a francia csimpánzrevüvel vendégszerepel. hollandia színeiben a két mule, s-t és szamarukat üdvözölhetik a cirkuszrajongók. a négy djumaliev, a szovjetunió cirkuszművészei pupostevéjükkel „vágatnak be,, a porondra.

Lengyelországból a 6 terno, bulgáriából a slavovi lovascsoport, csehszlovákiából karatecsapat és a 3 stauberti ismerteti meg produkciójával a közönséget.

a magyar cirkusz és varieté vállalat közlése szerint a fővárosi nagycirkusz, az iskolák tavaszi szünetéhez igazította műsorrendjét: április 6-án, vasárnap - amely egyébként munkanap -, délelőtt 10 órakor és délután fél négykor is tart előadást. /mti/

i cs/kj/mz sn

03.02 260386 1391

--

sb0007 4 150 mtib1007

lee cooper farmer-ruhák szovjet exportra

1986. március 26. - évente mintegy 10 millió rubel értékben exportál termékeiből a buda-flax lenfonó és szövőipari vállalat a szovjetunióba. most a vállalat a kivitel további fellendítésére törekszik. ennek érdekében korszerűsítette termék szerkezetét és az eddigieknél nagyobb arányban gyártja a keresett márkás ruhákat, mindenekelestt a lee cooper farmer-öltözékeket.

eddig évente hozzávetőleg másfélmillió darab ilyen farmer-ruházati termék került ki a buda-flax varrónőinek kezei alól, többségében hazai piacra. nemrég a vállalat egy olasz cégtől kölcsönbérleti szerződés alapján tíz új, a legkorszerűbb technológiát képviselő gépet szerzett be, amelyekkel a következő hónapokban kezdik meg a sorozatgyártást. a magas műszaki színvonalu berendezések nemcsak a termelékenységét fokozzák, hanem alkalmazásukkal tovább javulhat a farmer-ruhák alapanyagául szolgáló szövetek minősége is. e szövetekből a legújabb husz modell alapján gyártják a divatos nadrágokat és dzsekiket. ezekből a farmerokból most első alkalommal ajánlott a vállalat vásárlásra szovjet partnereinek. máris nagy az érdeklődés az új kollekció iránt, így előreláthatóan hamarosan sor kerülhet jelentős üzletkötésre is. /mti/

kru/an/sz/1l sn
03.03 260386 1272

--

sb0008 4 150 mtib1008

erdőtelepítés a balaton körül

1986. március 26.- átfogó felmérés után elkészítették a balaton partvidékének fásítási tervét. eszerint az ezredfordulóig 10 ezer hektárt erdősitenek a regionális rendezési tervben figyelembe vett 152 parti- és az üdülőkörzethez tartozó település határában.

a tájegység képét tovább formáló terv elsődleges célja a balaton vízminőségének védelme, a szennyező hatások, főleg az erózió elhárítása. jobbra, a mezőgazdaságilag alig hasznosítható területeket erdősitik részben gazdasági haszon reményében és környezetvédelmi érdekből. a tervezők számba vették több, újabb erdei kiránduló központ kialakítását, ezzel is lehetőséget teremtve a balaton-part zsufoltóságának mérséklésére.

mintegy 5000 hektár fásítását 1990-ig valósítják meg, s megkezdik a második ütem végrehajtásának előkészületeit is. ehhez elvégzik a meliorációs és egyéb vízrendezési munkákat.

a terv ütemes megvalósítására idejében felkészültek az erdőgazdaságok és a termelészövetkezetek. az első ütemben mintegy 180 millió forintos beruházással, 30 millió csemete nevelésére, telepítésére és gondozására vállalkoznak a terület gazdái. évente átlagban 4-4.5 millió csemete ültetéséhez készítik elő a talajt.

a balaton-part somogy és veszprém megyei szakaszán rövidesen több száz hektáron kezdik meg a csemeték telepítését. a fásító gazdaságok, mivel a partvidék 74 ezer hektárnyi erdejének 71 százaléka jelenleg is gazdasági célú, nem mondanak le a tervszerű fahasznosítás lehetőségeiről sem. ennek megfelelően az északi parton, a táj jellegének és adottságainak megfelelően főleg fenyő- és tölgyféléket telepítenek. a déli parton a tölgy mellett teret adnak az akácnak is. a vizes területeket fűz- és égercsemetékkel telepítik be. az őshonos fafajok változatos, a táj esztétikai képét fejlesztő telepítésével - néhány körzetben - 30-40 évvel ezelőtti elpusztult és tönkrement erdők rekonstrukcióját is elvégzik. látványosabb, a táj jellegét hangsúlyozó facsoportokat, erdőrészeket hoznak létre a természeti érdekességeiről eddig is nevezetes helyeken. /mti/

szé/mné/sz/gg
03.03 260386 2107

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

több villanytüzhely pápáról

1986. március 26. - az idén már valószínűleg nem lesz hiánycikk az üzletekben a korszerű villanytüzhely. a pápai elekthermax tervei szerint ugyanis az év végéig 31 ezret gyártanak a keresett elektromos készülékből, 6 ezerrel többet mint tavaly. nemcsak a tüzhelyek mennyiségét növelik, hanem bővül a választék is. jelenleg már háromféle villanytüzhelyet kínálnak a kereskedelemnek, így kapható a 3 lapos hagyományos villanytüzhely, valamint a négy főzőlapos, grillsütővel vagy légkeverős sütővel felszerelve. a jobb ellátás érdekében bizonyos munka-átcsoportosítások segítségével, a többlét nagy részét már az első félévben előállítják. így a tervek szerint június végéig 18 ezer elektromos tüzhely kerül a hazai boltokba pápáról. /mti/

bév/mné/sz/il sn
03.04 260386 0798

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

több keményfém Lapka

1986. március 26. - a szerszámgépekhez a korábbiaknál jobb minőségben és nagyobb sorozatban gyártja az év eleje óta a keményfém lapkákat a budaörsi ipari szerelvény- és gépgyár. angliából vásároltak berendezést, s a technológiai korszerűsítés nyomán már ebben az évben megháromszorozzák a lapkák gyártását, ami egyúttal a hazai igények csaknem teljes körű kielégítését jelenti. eddig ezeket a szuperkemény fémlapkákat, amelyek a szerszámgépek marófejének élettartamát megnövelik, drága valutáért, jórészt külföldről hozták be. most viszont a hazai gyártás felfuttatásával az import döntő hányada feleslegessé válik, ami évi 4 millió dollár megtakarítást jelenthet a népgazdaságnak. ráadásul a budaörsön előállított, a nemzetközi összehasonlítás próbáját is kiálló lapkák 30 százalékkal olcsóbbak az importáltaknál.

egyelőre azonban a felhasználó üzemek közül még nem minden gyár él a hazai beszerzés új lehetőségével. így a gyártókapacitás egy része elegendő megrendelés híján kihasználatlan. /mti/

kru/an/sz/il sn
03.05 260386 1058

-.-

sb0011 4 160 mtib1011 /közönségszolgálat/

pályázati felhívás

1986. március 26. - amatőr nép-, illetve folkzenei együttesek és szólisták részére pályázatot hirdetett a népművelési intézet, a kórusok országos tanácsa, a miskolc városi művelődési központ, a kisz borsod-abauj-zemplén megyei bizottsága és a magyar rádió szórakoztató zenei osztálya.

a szólisták és a legfeljebb nyolc tagú együttesek jelentkezési lapját és a 20-30 perces versenyprogramot tartalmazó műsoros kazettáját május 15-ig várják a miskolc városi művelődési központ címére /3530 miskolc, széchenyi utca 30./, pályázni öt kategóriában lehet: eredeti népzénevel, népdallal, népdalfeldolgozással; versmegzenésítéssel; folk-dzsessz és folk-rock kompozícióval; történeti zenével, valamint folk jellegű mai dallal.

a műsorokat szakmai zsüri bírálja el, s a legjobbak meghívást kapnak a kaláka nemzetközi folkfesztiválra, amelyet 1986. július 12-13-án rendeznek meg miskolc-diósgyőrött. a találkozóra meghívott

együttesek versenghetnek a kaláka nagydíjért, és a pályázatot kiíró intézmények díjaiért is.

a fesztiválhoz kapcsolódóan július 8-13. között hatnapos folkzenei tábor szerveznek a bükk hegységben levő rejtéki kutató és szabadidő központban. erre a versmegzenésítési kategóriába tartozó együttesek és szólisták jelentkezését várják ugyancsak bemutatkozó műsoros kazettával - 1986. április 30-ig, a miskolc városi művelődési központ címén. /mti/

kp/kö/kj/gw sn
03.05 260386 1425

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

„ki tud többet a szovjetunióról?„ vetélkedő

1986. március 26. - a döntőhöz érkezett a középiskolások „ki tud többet a szovjetunióról?„ című országos vetélkedője. a magyar-szovjet baráti társaság, a kish központi bizottsága, a művelődési minisztérium, a szovjetunió folyóirat szerkesztősége és a lapkiadó vállalat közösen - ezúttal juri gagarin ürröpülésének 25. évfordulója tiszteletére - meghirdetett versenyének országos döntőjét április 2-án rendezik meg a pataky istván művelődési központban.

az immár 13. alkalommal megszervezett vetélkedőre az idei tanévben minden eddiginél többen jelentkeztek: 953 iskola mintegy 75 ezer tanulója. az iskolai, valamint a budapesti és megyei döntőkből összesen 73 csapat jutott az országos elődöntőbe. közülük a legjobb 10 középiskolai és 6 szakmunkásképző intézeti csapat mérte össze tudását, s versenyez az értékes jutalmakért.

mint az már hagyomány, a két kategória első és második helyezettjei az idén is - május 4-én - a televízióban küzdenek meg egymással. /mti/

kp/Li/kj/mz sn
03.06 260386 1059

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

városlódi kerámiák - pasztell színekben

1986. március 26. - hét nyugat-európai ország kereskedői vásárolták meg a városlódi majolika gyárnak az idei első félévben exportálandó termékeit. a vevők áru kiválasztása az Európában az utóbbi években megváltozott kerámiadivatához igazodott, mert korábban a barna háztartási edényeket keresték, most viszont a világos kerámia volt a kelendőbb. az új igényekhez való igazodás nem kis gondot okoz a majolika gyárnak, mivel a tányérok, tálak és disztárgyak általában barna cserépből készülnek, amelyet nehezen fed el tökéletesen a pasztell színű máz. a megváltozott divatot azonban követni kell, ha meg akarják tartani piacaikat. ezért szigorubb minőségi ellenőrzések közepette rendszeresen új és pasztell színekkel bővítik a választékot.

fy

a városlódi majolika gyárban készül már sárga, rózsaszín, több árnyalatú zöld és kék, szürke, valamint hófehér kerámia étkezészet. ezeket a svéd, finn és francia vásárlók kedvelik, de szállítanak belőlük dániába, svájcba és nszk-ba is. a sütevényeket is hófehér színben rendelték meg a svéd vásárlók. valamennyi Európában értékesített exportárujuk egyszínű. az amerikai vásárlók, akik a második félévre jelentettek be nagyobb tételekre igényt, főleg a kézi festéssel, dusan díszített szintén világos árnyalatú tányérokat és tálakat kértek. a mintakollekciót már elszállították részükre. ezek a termékek is világos színűek.

a városlódi majolika gyár az idén több újdonsággal jelenik meg a hazai üzletekben is. kaphatók lesznek a fehér és drapp színű sütevények, amelyek nemcsak a hagyományosan gáz- és villany sütőkben használhatók, hanem jól állják a mikrohullámos készülékek erősebb igénybevételét is. a városlódiak az idén először kínálnak közösen árut a lábatlani papirgyárral: azonos motívummal díszített kerámia étkezészetet és szalvétát. /mti/

bév/mmé/sz li sn
03.20 260386 1861

30

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

pszichológusok a művelődési központban

1986. március 26. - pszichológiai és kapcsolatlélektani szolgáltatást vezetett be a salgótarjáni józsef attila művelődési központ a város lakói számára. a tanácsadó szolgálatot nagy tapasztalattal rendelkező pszichológus vezeti csakugy, mint az ugynevezett önismereti csoportokat. míg az előbbi egy-egy családi, vagy egyéni probléma megoldásához nyújt segítséget, az önismereti csoportok foglalkozásainak célja a személyiség és az önismeret fejlesztése, a kapcsolatteremtő, problémamegoldó készség, valamint a közösségi tudat formálása és kibontakoztatása. külön csoportokat szerveztek a középiskolásoknak, főiskolásoknak, valamint a felnőtteknek és a dolgozó fiataloknak.

a salgótarjáni művelődési központ érdekes kezdeményezése az első kísérlet nógrád megyében annak elérésére, hogy a magán- és a közösségi életben keletkezett konfliktusok, feszültségek ne fajúljanak szükségképpen „orvosi esetté”, hanem a közösség is segítse az ilyen problémák feloldását. /mti/

csiz/má/sz li sn
08.34 260386 1044

--

sb0015 4 150 mtib1015

haltelepítés a tógazdaságokban

1986. március 26. - megkezdődött a tavaszi halasítás bács-kiskun megye mintegy ezer hektárra terjedő tógazdaságaiban, élővizeiben. a következő napokban csaknem 400 tonnányi kishalat és csaknem öt millió ivadékot engednek szét a vizeken a halászok.

most vonják teljesen termelésbe a megye legujabb halastavát, a nagybaracskait, amelyet közel 200 hektáron gazdasági összefogással létesítettek a környék mezőgazdasági üzemei. a tórendszerben elsősorban az izletes husu, a piacon keresett tükörpontyot nevelik, de a biológiai egyensúly megteremtésére ragadozókat és busaféléket is telepítenek. fordított helyzet állt elő a bajai új élet halászati tsz-ben, ahol kishallal - egy-kétnyaras ponttyal - megrakva indulnak a ladikok a dunai holtágakba, s engedik szét a majdani zsákmánynak valóit. a tsz karapancsai tenyésztőtelepén pedig megkezdtek a csukák keltezését, ebből a ragadozóból 4-5 milliót nevelnek saját vizeik halasítására, illetve értékesítésére.

37

már most készítik a süllőfészkeket is, amelyeket a dunai holtágak sekély vizeibe helyeznek ki a petelerakáshoz. ezek egyrészt összegyűjtik majd, s keltezőkben mesterséges körülmények között nevelik a ragadozót. a tiszalpart virágzó halászati tsz is felkészül a haltelepítésre, ivató tavukban már fogva tartják a csukákat, a süllőket. amint felmelegszik az idő, a szabad ég alatt lombikokban keltezik majd a halakat. /mti/

lász/bné/sz li sn
08.53 260386 1451

--

sb0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

az utinform tájékoztatója

1986. március 26. - szerdán a reggeli órákban változóan szárazak, illetve vizesek az utak országszerte. a nyugati megyékben és az északi hegyvidéken köd van. a balaton környékén, tapolca térségében és kaposvárnál 50-100 méter a látótávolság.

az m-7-es autóuton a 90 és a 91 kilométer között újra lezárják a jobb oldali sávot hidépítés miatt. a síófok felé közlekedőket a másik sávra irányítják, a főváros felé igyekvők pedig a bal oldali leállósávon haladhatnak.

a 811-es uton székesfehérvár után két vasuti átjáróban ma sem működnek a fényoszorópók, a forgalmat jelzőőrök irányítják.

a téli fagykárok miatt a mosonmagyaróvár-dunakiliti-rajka uton dunakiliti és rajka között olyan mértékű a burkolatromlás, hogy a helyreállítás idejére lezárták a forgalom előtt ezt az utszakaszt. az utlezárás a 15-ös uton kerülhető meg. /mti/

na/li li olt
09.13 260386 0897

SA

--

sb0017 1 130 mtib1017 /gyorshir!/
Képviselői tanácskozás az alkoholbetegségekről

1986. március 26. - szerda délelőttre összehívott ülésén az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága az alkoholbetegségek megelőzésének és gyógyításának kérdéseivel foglalkozik. a képviselők ezuttal nem az országban tanácskoztak, hanem a választott témával összefüggő egyik szakmai intézménybe látogattak. a fővárosi jános kórház-rendelőintézet pszichiátriai osztályán, az itt szerzett személyes tapasztalatok alapján vitatják meg azokat a problémákat, amelyeket az alkoholizmus vet fel.

magyarországon növekszik az alkohol okozta megbetegedések, balesetek száma, az italozáshoz kapcsolódó bűnözés, az ittaság miatti termelés kiesés. a túlzott mértékű alkoholfogyasztás megelőzése társadalmi összefogást igényel: családnak, iskolának, közművelődési intézményeknek, sajtónak egyaránt vannak feladatai az egészséges életmódra nevelésben. a gyógyítás az egészségügynek ad munkát. a gyógyultak rehabilitációjáért viszont optimálisan összehangolt tevékenységre lenne szükség az egészségügyi intézmények, a család és a munkahely között. a kormányzat - mint a bizottsági ülésen elhangzott - ismeri az alkoholizmus veszélyességét. a teendőket a kormányservként működő alkoholizmus elleni állami bizottság is programba foglalta. /mti/
of/il/-ár li sn
09.48 260386 1321

-.-

sb0018 1 130 mtib1018 /gyorshir!/
Lázár György látogatása heves megyében

1986 március 26. - Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, szerdán kora délelőtt egynapos látogatásra heves megyébe érkezett. a kormányfőt egerben Barta Alajos, a megyei pártbizottság első titkára és Maróti Sándor, a megyei tanács elnökhelyettese fogadta a megyei pártbizottság épületében.

Lázár György ezt követően felkereste az egri finomszerelvénygyárat, ahol Kócza Imre vezérigazgató és Pintér László a vállalati pártbizottság titkára tájékoztatta a vendéget a 3100 dolgozót foglalkoztató nagyüzem munkájáról, a dolgozók élet és munkakörülményeiről.

BA

a minisztertanács elnökének látogatása délután a megyeszékhelyen a gép- és műszeripari szakközépiskola megtekintésével folytatódik, majd városnéző sétán vesz részt eger műemléki belvárosában.

Lázár György heves megyei programja a megyei pártbizottság székházában zárul, ahol időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről folytat eszmecserét gazdasági vezetőkkel. /mti/
kov/lné li olt
09.54 260386 1039

-.-

sb0019 1 150 mtib1019 /gyorshir/
szigorubb minőségellenőrzés az építőiparban - sajtótájékoztató

1986. március 26. - április 1-jén lépnek életbe az építésfelügyeletről és a termékek minőségének tanúsításáról szóló új jogszabályok, amelyek az építési munkák, valamint az építőanyagok és szerkezetek minőségének ellenőrzését szigorítják. ezekben az új jogszabályokban előírt tennivalókról tartottak sajtótájékoztatót szerdán az évm és az építésügyi minőségellenőrző intézet szakemberei. elmondották, hogy áprilistól már nemcsak a vállalatoknak és szövetkezeteknek, hanem a kisiparosoknak és a magánszemélyek társaságainak is tanúsítványt kell adniuk a megrendelők részére a gyártott termék vagy az elvégzett építési munka szabvány szerinti minőségéről. az építésfelügyelet új szabályai közül az a legjelentősebb, amely a tanácsok építésügyi osztályaihoz hasonlóan hatósági jogkörrel ruházta fel az építésügyi minőségellenőrző intézetet. az intézet egyebek között felhatalmazást kapott arra is, hogy feltételekhez kösse vagy betiltsa a minőségi követelményeknek meg nem felelő anyagok, szerkezetek forgalomba hozatalát, kirívó esetben pedig ideiglenesen leállítsa az építési munkát. /mti/
sb/gg sl li sn

10.14 260386 1181

BA

-.-

sb0020 1 130 mtib1020 /gyorshir!/

Losonczi pál szolnok megyében

1986. március 26. - Losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke szerdán kora délelőtt látogatásra szolnok megyébe érkezett. a vendéget szolnokon a pártbizottság székházában a megye párt és állami vezetői fogadták, majd majoros károly, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a 450 ezer lakosu alföldi megye politikai és gazdasági életéről. ezt követően Losonczi pál martfüre indult, ahol délelőtt a növényolajgyár és a tiszta cipőgyár munkájával ismerkedik meg. /mti/
 Laz/kné/-áz li olt
 10.19 260386 0581

--

sb0021 4 180 mtib1022

somogyban megszűnt a látogatási tilalom

1986. március 26. - szerdától somogy megye kórházaiban is megszűnt a látogatási tilalom. kaposvárton a köjál illetékesei közölték, hogy a megyében a lakosság 16.7 százaléka volt influenzás. /mti/
 káp/káp/sz li olt
 10.27 260386 0268

--

sb0022 4 130 mtib1025

a fejér megyei tanács ülése

1986. március 26. - a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén áttekintette a magánlakás-építés, a telekellátás helyzetét, és tájékozódott az ezzel kapcsolatos megyei neb-vizsgálat tapasztalatairól.

a testület megállapította: kialakulóban van a megyében a magánlakás-építés komplex segítő, támogató rendszere. jó ütemben végzik az építési területek előkészítését, és jelenleg 62 település rendelkezik átfogó rendezési tervvel.

BA

a vii. ötéves terv időszakában mintegy 10 ezer magánlakás felépítését tervezik a megyében. a tanácsülés úgy határozott, hogy a szakigazgatási szervek jobb, összehangoltabb munkájával fel kell oldani az indokolatlan építési tilalmakat. célszerű differenciált telekárakat alkalmazni, gondoskodni megfelelő ajánlott és tipustervről, és elő kell segíteni a korszerű technológia terjedését a családi házak építésénél. a testület véleménye szerint az új telkek kialakításánál az előnyösen közművesíthető tömbbelsőket feltárására kell törekedni. fontosnak ítélték meg azt is, hogy az építésügyi hatóságok gyorsítsák meg az engedélyezési eljárást, biztosítsák a szaktanácsadást és helyszíneléseken nyújtsanak segítséget az építetőknek, hogy a kivitelezések színvonala - különösen a hővédelmi előírásokat illetően - emelkedjék.

a közművesítés lehetőségeit áttekintve a testület megállapította: azokon a településeken, ahol közműves ivóvíz van, az új lakások építését vízellátási problémák nem hátráltatják, s hasonlóképpen a villamosenergia ellátás is megoldott. viszont a szennyvízelvezetést még a csatornázott településeken sem tudják mindenütt megoldani. /mti/
 sas/fné/sz li olt
 11.12 260386 1675

--

sb0023 4 150 mtib1027

új számítógépek és programok a mezőgazdaságban

1986. március 26. - új elektronikus számítógépeket mutatott be szerdán a szot szállóban a mezőgazdasági ügyvitelszervezési és számítástechnikai közös vállalat /műszí/. a nagyteljesítményű gépekhez programokat és rendszereket is kínál a vállalat.

Kaszap László, a műszí fejlesztési főmérnöke elmondotta, hogy tíz éve foglalkoznak az elektronikus számítástechnika mezőgazdasági alkalmazásával; eddig mintegy ezer komputert helyeztek ki a gazdaságokba, és korszerű programokkal is segítették az ügyvitel gépesítését, illetve a termeléssel kapcsolatos adatok nyilvántartását, a folyamatok irányítását. a vállalat most új gépkategóriát kínál; az egyesült államok-beli ibm komputer-családhoz tartozó típusok lényegesen nagyobb teljesítményre képesek mint elődeik. a felhasznált alapgép „sebessége”, sokkalta nagyobb az eddigiéknél, és így szinte korlátlan számú munkahelyet kapcsolhatnak össze a géppel. a gép által teljesített, vezérelt programok az átfogó, több területre szóló irányítást is lehetővé teszik. a vállalat nemcsak külföldi gépeket forgalmaz, illetve kínál bérletbe a termelőknek, egyre-másra jelennek meg a hazai gyártmányú, szintén ibm-alapu berendezések.

BA

a műszai, amint a bemutatón elhangzott, 3-5 évre bérbe is ad berendezéseket, amelyek bizonyos idő eltelté után a bérlő tulajdonába mennek át. Ily módon a kellő anyagi erővel nem rendelkező üzemek is hozzájuthatnak a korszerű elektronikához. vállalkoznak arra is, hogy - meghatározott részesezés ellenében - számítógépeket biztosítsanak anélkül, hogy használatukért fizetni kellene; a műszai a képződő nyereségből kér megfelelő részesezést. Lehetőség van arra is, hogy akár 20-30 százalékkal csökkentsék a takarmányozás vagy más munkafolyamatok költségeit, s ez a vállalatnak ilyen formában is kifizetődővé teszi a közreműködést.

/mti/
jf/ka/jf li olt
11.33 260386 1889

-.-

sb0024 4 160 mtib1028

fotókiállítás a Lengyel kulturális központban

1986. március 26. - „önöknél voltunk,, címmel manek attila és pólya zoltán fotóriporterek munkáiból szerdán kiállítás nyílt a Lengyel kulturális és tájékoztatóközpontban.

manek attila az mti és pólya zoltán a képes 7 munkatársa 1984-ben résztvevett a budapesti Lengyel kulturális és tájékoztatói központ, az orbis és az interpress irodák által megrendezett fotópályázaton. képeikkel mindketten Lengyelországi utazást nyertek. manek attila varsóval és környékével ismerkedett, pólya zoltán a 700 éves Lembergban töltött egy hetet, ahol a város apraja-nagyja cirkuszfesztivállal ünnepelte az évfordulót. a képek villanások a két Lengyelországi látogatásról.

a kiállítást április 18-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
-cz/li -ár li olt
11.35 260386 0812

-.-

sb0025 4 130 mtib1029

a baranya megyei tanács vb-ülése - munkaidőn kívüli ügyintézés

1986. március 26. - a társadalmi munkaidőalap védelmére, a lakossági ügyek munkaidőn kívüli intézése érdekében három évvel ezelőtt hozott rendelkezések megvalósításáról tárgyalt szerdai ülésén a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága.

a testület megállapította, hogy a különböző szerveknél és intézményeknél számos olyan intézkedést tettek, amelyek lehetővé teszik, hogy az állampolgárok ne munkaidőben intézzék hivatalos ügyeiket. a tanácsok hetenként legalább két alkalommal meghosszabbított félfogadást tartanak, a kiemelt üdülőkörzetekben pedig megszervezték a szombat délelőtti ügyintézés. a beidézett ügyfeleknek lehetőséget adtak arra, hogy a számukra kedvező időpontban keressék fel a tanácsot. elrendelték, hogy az általános félfogadási napokon nem lehet értekezletet tartani a szakigazgatási dolgozók számára. a kórházak látogatási idejét a késő délutáni órákra tették, a tudósülésnél áttértek az alternatív időpontu behívásra. az iskolákban munkaidő után tartják a szülőket is érintő rendezvényeket.

egyes területeken nem sikerült teljes megoldást találni. a gépjárművezető-képzésben például kevesen veszik igénybe a vasárnap délelőtti gyakorlati oktatást, s a hallgatók 80 százaléka munkaidejében vizsgázik az elméleti ismeretekből. a szombati nyitvatartás visszaállítását az üzletek tulnyomó többsége ellenezte, és sok esetben csak a kereskedelmi vállalatok fellebbezése után, másodfoku határozatokkal lehetett érvényt szerezni a rendelet előírásainak.

az ülésen megerősítették a korábbi rendelkezéseket, és újabb határozatokat hoztak a munkaidőn túli ügyintézés lehetőségeinek bővítésére. utasították az építési és a pénzügyi osztályt, hogy tárgyalja meg az illetékesekkel a postahivatalok, az otp-fiókok, a totó-lottó irodák és a takarékszövetkezetek nyitvatartási idejének módosítását, s folyamatosan ellenőrzik az üzletek hatnapos nyitvatartási rendjének érvényesítését. a helyi tanácsokat arra hívták fel, hogy gondosabban tájékoztassák a lakosságot a munkaidőn kívüli ügyintézés lehetőségeiről. /mti/

igó/bné st/kö sn
12.14 260386 2139

BA

-.-

sb0026 4 130 mtib1031

a fővárosi csatornázási művek sajtótájékoztatója

1986. március 26. - a fővárosi csatornázási művek a csatornaépítés segítésére április elsején új telephelyet nyit, illetve a belvárosban átadja új ügyfélszolgálati irodáját - tájékoztatták a sajtó képviselőit szerdán a vállalat vezetői a csatornázási művek központjában.

mint elmondták, a xxii. kerületben a nagytétényi ut 57. szám alatt megnyitott, csatornaépítési anyagokat értékesítő telepen mintegy százféle terméket kínálnak, egyebek mellett beton- és eternitcsövek, különböző átmérőjű kutgyűrűk, aknaszüksítők, öntöttvas aknakeretek és fedlapok, valamint víznyelő rácsok kaphatók. a vállalat mintegy tízmillió forintos nyitókészlettel várja a vásárlókat, és szaktanácsadással is rendelkezésükre áll. a telep hétfőtől péntekig 8-tól 16, szombaton pedig 8-tól 13 óráig tart nyitva.

vörös ferenc, a vállalat igazgatója szólt a csatornahálózat bővítéséről, a házi szennyvízderítők megszüntetését szolgáló új elképzelésekről. várhatóan még ez évben bevezetik, hogy hitelt nyújtanak azoknak, akik korábban épült családi házukat szeretnék a közcsatornához kapcsolni, de nincs annyi pénzük, hogy abból fedezni tudják a teljes költséget. a tervek szerint a tulajdonosok havi 500-1000 forintos részletekben, kamatmentesen törleszthetik majd a felvett összeget.

az ügyintézés korszerűsítésére, gyorsabbá, kulturáltabbá tételére az v. kerületben, a március 15. tér 3. szám alatt nyitja meg új ügyfélszolgálati irodáját a vállalat. itt már számítógép tartja nyilván az adatokat, így az ügyek többségét 15 nap alatt elintézhetik. az irodához fordulók minden, a csatornázással kapcsolatos kérdésre választ kaphatnak, például arról is tájékozódhatnak, hogy hol húzódnak az építkezésük területéhez közeli vezetékek. az ügyfélszolgálati iroda hétfőn 13.30-tól 18, szerdán 8-tól 19, pénteken 8-tól 11.30, szombaton pedig 8-tól 13 óráig tart nyitva. /mti/

-ri/kö -ár sn
13.26 260386 1930

BA

--

sb0027 4 150 mtib1032

ülést tartott a tot elnöksége /1. rész/

1986. március 26. - a mezőgazdasági termelőszövetkezetek, különösen az utóbbi években, sokat tettek belső érdekeltségi rendszerük korszerűsítéséért; a jól bevált megoldásokat el kell terjeszteni és az újabb módszerek bevezetését is fel kell karolni - ezt állapította meg a tot elnöksége, amely szerdai ülésén a tsz-ek érdekeltségi viszonyait, és a közös gazdaságokban alkalmazott vállalkozási formák hatásait elemezte.

a testület elé terjesztett írásos anyag megállapította: a központi elvonások növekedése, továbbá az anyag- és energiaköltségek emelkedése a tsz-eket arra is készítette, hogy a keresetszabályozást - új belső érdekeltségi formák kidolgozásával és alkalmazásával - tovább korszerűsítsék. a szövetkezetek többnyire a költségek csökkentésében kínálnak a korábbinál nagyobb anyagi érdekeltséget dolgozóiknak. magának a nagyüzemi érdekeltségnek mozgástere - az ár- és költségviszonyok kedvezőtlen alakulása miatt - szűkebb lett, ami megnyilvánul abban is, hogy újabban kevesebb lehetőség nyílik a termelői alapok bővítésére. esetenként - bizonyos szövetkezetcsoportokban - a vagyon felélése vált jellemzővé. az üzemekben több mint 10 százalékkal nőtt egy év alatt a nullára leírt állóeszközállomány, és csökkent az állomány értéke. még az eredményesen gazdálkodó szövetkezeteknél is kevesebb nyereség-tartalékot sikerült felhalmozni a termelés bővítésére, a dolgozók érdekeltségének fokozására. így módon az a helyzet jött létre, hogy a dolgozók érdekeltségét a legtöbb helyen csak a fejlesztési munka visszafogása árán tudják fenntartani vagy fokozni.

a tsz-ekben a fizikai dolgozók mintegy 75 százaléka teljesítménybérben dolgozik, s ez az arány magasabb, mint az iparban vagy az építőiparban. a teljesítménybérezés ösztönző hatása azonban nem érvényesül kellőképpen, mivel a norma-követelmények nem az üzemi elképzelésekhez igazodtak, hanem a keresetszabályozás által kínált lehetőségek szerint alakultak. ebben a tekintetben az elmúlt év változást hozott; a módosított szabályozás nagyobb lehetőséget kínál a teljesítmény-követelmények reálisabb meghatározásához. az elnökség figyelmeztetett arra, hogy különösen kedvezőtlen az állattenyésztésben foglalkoztatottak helyzete, mivel itt többnyire a teljesítménybérezés sem megfelelő, emellett nehezek a munkakörülmények, és a munkaidő-beosztás is kedvezőtlen.

a tsz-ekben széles körben terjednek el az új munkavégzési formák, és teret kapnak a kisvállalkozások is. mindez mérhető eredményeket hozott, de - mutatott rá az elnökség - a kedvező hatást mérsékelte a keresetszabályozásban még mindig meglévő korlátok.

/folyt.köv./
jf/ka/kö jf sn
13.55 260386 2684

BA

--

sb0028 4 150 mtib1033

ülést tartott a tot elnöksége /2. rész/

a tsz-ekben dolgozók munkajövedelme a vi. ötéves terv elején közeledett az iparban dolgozókéhoz, az elmúlt három évben azonban a folyamat ellenkező előjelűvé vált. ebben számos tényező, például az ismétlődő aszály is szerepet játszott; jelentősen csökkent ugyanis a szövetkezetek jövedelme. 1986-ban - mutatott rá az elnökség - az érdekeltséget fokozó intézkedések ellenére is lazulhat a szövetkezetek jelentős részében a keresetek és a termelés kapcsolatának összhangja.

e helyzet feltárására, elemzésére a közeljövőben a termelészövetkezetek országos tanácsának erőfeszítéseket kell tennie. tovább kell elemezni, hogy az új keresetszabályozási formák miként hatnak a termelésre, különösen a munkaigényes ágazatok létszámgényére, a technikai haladást ösztönző műszaki fejlesztésre, az innovációra, az érdekeltséget fokozó új vállalkozási formák tapasztalatait széles körben kell közzétenni, nem feledkezve meg az ellentmondások, a helyenként jelentkező jövedelmi torzulások, aránytalanságok megszüntetéséről, felszámolásáról sem. a testület figyelmeztetett arra, hogy az eddiginél jobban ki kell használni a közös és háztáji gazdaságok közötti munkamegosztásban rejlő lehetőségeket, s az anyagi kapcsolatokat jobban a kölcsönös előnyök elvére kell építeni. /mti/

jf/ka/kö jf sn

13.59 260386 1340

--

sb0029 4 170 mtib1034

jégveszte a balatonon

1986. március 26. - heves zajlás nélkül, csöndesen megy végbe a jégveszte a balatonon. lassan fokozatosan töredezett össze a jégmező, s a hét eleji böjti szelek sem okoztak nagyobb torlódásokat.

a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság balatoni kirendeltségének munkatársai és a partőrök kedden-szerdán szemlét tartottak. feltérképezték a partvédművekben keletkezett károkat. a jégmező feszítő ereje - állapították meg - több helyen megrepesztette a partvédművek betonfalait, negyedméterrel tolta arrébb például a fonyódi úttörőtábor kikötőjének acélcölöpjeit. a károk helyreállítását a napokban megkezdik.

BA

a balatonon a vízügyi flotta két hajója szerdán az uszó jégtáblák között már síófok-alsóörs között megtette próbajáratot. a vízügyi szakértők szerint a balaton vizén egy héten belül megindulhat a teherszállító hajók közlekedése. /mti/

szé/nmé az rj sn

13.59 260386 0908

--

sb0030 4 150 mtib1035

kukoricatermesztési tanácskozás

1986. március 26. - a békés megyei tanács mezőgazdasági és élelmezési osztálya, a megyei mezőgazdasági szövetkezetek szövetsége és a magyar agrártudományi egyesület megyei szervezete rendezésében szerdán kukoricatermesztési tanácskozást tartottak békéscsabán. ezen a megye nagyüzemi gazdaságainak szakemberei közül többen elmondták, hogy a hektáronkénti 800 forint adókedvezmény és a felvásárlási ár emelése a növény termőterületének növelésére készítik a termelészövetkezeteket és az állami gazdaságokat. indokolja ezt a körülmény is, hogy a késői tavaszodás miatt várhatóan nem sikerül magágyba juttatni a tavaszi kalászosokat, így ezek helyébe is kukorica kerülhet. békés megyében az idén várhatóan 107 ezer hektáron termesztik majd a fontos takarmánynövényt. /mti/

bty/bené az/kö sn

14.00 260386 0837

--

sb0031 4 160 mtib1036

véget ért az új zene nemzetközi társasága közgyűlése

1986. március 26. - szerdán befejeződött az új zene nemzetközi társasága /iscm/ közgyűlése és a világ zenei napok magyarországi koncertsorozata, amelyet március 20. és 26. között rendeztek meg budapesten. a nemzetközi zenei szemle - amely szorosan kapcsolódott az ideai Liszt-émlékévhez is - a kortárs zeneművészet mai helyzetét mutatta be, ugyanakkor felhívta a figyelmet a mai magyar zenei előadóművészet jelentős értékeire.

BA

a fesztivál alkalmából nemzetközi kottakiállítás nyílt, amelyre a világ 66 nagy zeneműkiadója küldött anyagot: több mint 2500 zenemű kottája érkezett a magyar fővárosba. az iscm nemzeti szekciói és a komponisták 457 művet küldtek el a zeneszerzői versenyre, illetve a koncertsorozatra, amelyen a liszt-művek, liszt-témákra alkotott kompozíciók mellett így öt világrész 32 országa zeneszerzőinek művei csendültek fel, szinte kizárólag magyar előadóművészek, zenekarok tolmácsolásában.

a közgyűlés szakmai tanácskozásain az iscm mintegy 30 nemzeti szekciójának képviselői megvitatták a kortárs zene helyzetét, az új művek terjesztésének legjobb módszereit, s ezzel összefüggésben a nemzetközi együttműködés lehetőségeit. mint láng istván, a magyar zeneművészek szövetségének - egyben az iscm magyar szekciójának - főtitkára a tanácskozás befejeztével az mti munkatársának elmondta, e nemzetközi zenei szemle szakmai sikere is azt bizonyítja, hogy érdemes a kortárs zenével intenzíven foglalkozni, ha úgy tetszik, tőkét fektetni bele, mert ez a munka, ha lassan is, de meghozza gyümölcsét. az előadóművészek többsége, és a közönség egy bizonyos rétege is mindinkább érdeklődik a modern zene iránt. az új zene nemzetközi társasága, amely a század derekán egyedül foglalkozott a modern zenével, ma már társakra lett. nemzeti szekciói szoros kapcsolatot tartva egymással szervezik a modern zenei fesztiválokat, hangversenyeket, hogy megmutassák a legfrissebb nemzeti és külföldi zenei termés legjavát, s így befolyásolni tudják a zenei élet propagandáját is - mondotta a főtitkár.

innen felhasználható: 19.30 órától!

a világ zenei napok eseménysorozata két hangversennyel fejeződött be. a zeneakadémián délután és este - szólólisták, illetve az mrt szimfonikus zenekara tolmácsolásában - csendültek fel szovjet, kubai, bolgár, osztrák, portugál, francia, dán és magyar zeneszerzők művei. /mti/

t cs/kö kj sn
14.08 260386 2511

BA

--

sb0032 4 180 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. március 26. - kontinensszerte változékony, egyre enyhébb, melegebb idő van. észak, északnyugat európa fölött nagy méretű légörvény-láncolat alakult ki. a légörvényláncolat déli peremén légköri frontok haladnak nyugatról kelet felé. egy-egy frontrendszer mentén csapadékosra fordul az idő, így szerda délelőtt sokfelé esett az eső a kelet-európai alföld nyugati peremvidékén, skandinávia keleti részén s a brit szigetek térségében. kontinensünk többi részén változóan felhős, jobbára napos idő volt. a kárpát medence térségébe enyhébb, melegebb levegő érkezik, csütörtök estig mérsékelten változékony időre számíthatunk.

magyarország fölött kedden időjárási front széles felhőzete vonult át. országszerte hullott csapadék, a legtöbb, 20-31 mm-nyi a dunántul délnyugati, középső vidékeken. általában eső, záporosó hullott, nyugat-dunántulon helyenként órákon át havazott, sokfelé döngött, villámlott és néhol jégeső is előfordult. megerősödött az északi szél, néhol viharos széllelkések is előfordultak. a hőmérséklet csúcserkéje általában 5 és 10 fok között, délen és keleten általában 10 és 14 fok között, dél-dunántulon néhol 16 fok körül alakult, de kora délután ennél hűvösebb volt az idő. éjszaka felszakadozott kissé a felhőzet, hajnalra általában 0-plusz 5 fokig, délnyugaton mínusz 1-2 fokig hűlt le a levegő. szerda délelőtt az ország nagy részén kisütött a nap, a keleti országrészben jobbára borult idő volt, szórványosan szemerkélt az eső. a hőmérséklet 11 órakor általában 5, 10 fok között, néhány ködös területen kevéssel 5 fok alatt volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 7,0 fok, a sokéves átlagnál 1,2 fokkal alacsonyabb volt.

szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 hpa, gyengén emelkedik.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

változóan felhős lesz az ég. szórványosan előfordulhat kisebb eső, záporosó. éjszaka és reggel párás, helyenként ködös lesz a levegő. a délnyugati, nyugati szél napközben megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0-plusz 5, a legmagasabb nappali hőmérséklet 9-14 fok között alakul.

előrejelzés budapest területére csütörtök reggelig:

BA

változó felhőzet, legfeljebb futó zápor várható. időnként megélénkül a délnyugati, nyugati szél. a hőmérséklet késő este 6, csütörtök hajnalban 2 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapest 312 cm, a hőmérséklete 5,4 fok. /mti/

sl nj sn
14.15 260386 2618

--

sb0033 4 130 mtib1038

a közalkalmazottak központi vezetőségi ülése

1986. március 26. - szerdán ülést tartott a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége. a testület raft miklósnak, a minisztertanács titkársága vezetőjének előadásában tájékoztatót hallgatott meg az állami személyzeti munka újraszabályozásának koncepciójáról, majd a témával kapcsolatban szakszervezeti állásfoglalást fogadott el.

a szakszervezet központi, középirányító szerveinek és alapszervezeteinek feladatáról, hatásköréről, működéséről és munkamódszeréről szóló írásos előterjesztést körössy jeno kv-titkár egészítette ki. kiemelte, hogy a különböző szakmai rétegek, foglalkozási csoportok körében 16 réteg- és munkabizottság segíti a központi vezetőség munkáját és érdekképviseleti feladatainak végrehajtását. e bizottságok alakuló üléseit követően kidolgozták éves munkaprogramjukat.

a központi vezetőség megtárgyalta a szakszervezet 1986. évi összesített költségvetését, majd a szot titkárságának és a közalkalmazottak elnökségének javaslatára felmentette tisztségéből prieszol olgát, a szakszervezet elnökét, akit a magyar szakszervezetek xxv. kongresszusán a szot alelnökévé választottak. a központi vezetőség a szakszervezet új elnökévé buda gábort, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettesét választotta.

/mti/
-ri/ka/kö/kj/il olt
14.16 260386 1342

BA

--

sb0034 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. március 26. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	15 fok,
london	15 fok,
oslo	4 fok,
stockholm	3 fok,
helsinki	2 fok,
berlin	9 fok,
varsó	10 fok,
leningrád	3 fok,
moszkva	5 fok,
kijev	6 fok,
prága	8 fok,
bécs	10 fok,
róma	16 fok,
madrid	16 fok,
belgrád	17 fok,
bukarest	18 fok,
szófia	19 fok,
athén	20 fok. /mti/

sl/gw olt
14.19 260386 0874

--

sb0035 4 130 mtib1040

magyar közlemény - Libia

1986. március 26. - a magyar távirati irodát illetékes helyen felhatalmazták az alábbiak közlésére:

a magyar népköztársaság kormánya mélyszégyen aggodalmát fejezi ki a libiai partok mentén keletkezett feszültség miatt.

az amerikai katonai akciók nyilvánvaló célja, hogy megfélemlítsék a független, el nem kötelezett libiát, az egyesült nemzetek szervezetének egyik tagállamát. a fegyveres konfliktus nemcsak a libiai nép békéjét és függetlenségét fenyegeti, hanem rendkívül veszélyes következményekkel járhat a földközi-tenger egész térségére, szélesebben véve a nemzetközi béke és biztonság ügyére is.

BA

a magyar népköztársaság szolidáris libiával, s kifejezi reményét, hogy az egyesült államok józan önmérsékletet tanúsítva lépést tesz a katonai akciók haladéktalan beszüntetése, a térségben kialakult feszültség megszüntetése, a vitás kérdések békés uton történő rendezése érdekében. /mti/

k kj rj olt
14.21 260386 0961

-.-

sb0036 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. március 26. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő, legfeljebb néhány helyen várható kisebb zápor. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 8 és 13, pénteken hajnalban 0 és plusz 5 fok.

csehszlovákia:

időnként megnövekszik a felhőzet, szórványosan kisebb zápor várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 8 és 13, pénteken hajnalban 0 és 5 fok.

szovjetunió:

időnként felszakadozik a felhőzet, de szórványosan még várható kisebb eső. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 8 és 13, pénteken hajnalban 2 és 7 fok.

románia:

BA

eleinte borult idő, esővel, később csökken a felhőzet, már kevesebb helyen várható eső. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 10 és 15, pénteken hajnalban 3 és 8 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős idő, néhány helyen kisebb záporral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 11 és 16, pénteken hajnalban 3 és 8 fok. /mti/

sl/gw olt
14.28 260386 1127

-.-

sb0037 4 150 mtib1042

sörárpa-termesztők tanácskozása

1986. március 26. - egy év alatt 10 százalékkal tervezik növelni a termőterületet a sörárpa termesztési társaság gazdaságaiban. erről is számot adhatott a társaság igazgatótanácsának szerdán tartott ülésén péczeli tiber igazgató. elmondotta, hogy a társaság, amely a szelestei körismenti tsz gesztorságában működik, tíz évvel ezelőtt alakult a hazai sörgyárak alapanyaggal való ellátására. évek óta a legnagyobb partnerük a kőbányai sörgyár, amelynek évente 45-50 ezer tonna sörárpat termelnek. a taggazdaságok száma évről évre emelkedik. 1986. január 1-jével újabb 46 gazdaságot vettek fel a társaságba, s így immár 161 gazdasággal állnak kapcsolatban. a nagyüzemekkel 35 ezer hektáron, mintegy 130 ezer tonna sörárpa termelését foglalták szerződésbe erre az esztendőre.

a társaság pénzügyi forgalma fennállása óta tavaly volt a legnagyobb: 764 millió forintot tett ki. nyereségük lehetővé tette, hogy a taggazdaságoknak az átadott árpa minden tonnája után - az alapáron túl - ösztönzéseként 255 forintot térítsenek vissza. az elmúlt esztendő időjárása különben nem túlságosan kedvezett az árpa termesztésének: hektáronként átlagosan csupán 3,64 tonnás sörárpatermést értek el. kiemelkedő termést produkáltak viszont a győr-sopron, a fejér és a csongrád megyei taggazdaságok, ahol 4,7-5 tonna volt a hozam hektáronként. ezek közül is kimagaslóan jó volt az eredmény a darnózseli magyar-csehszlovák barátság tsz-ben, a jánossomorjai kossuth tsz-ben, a lébénymiklósi lenin tsz-ben és az enyingi állami gazdaságban, ahol jóval 5 tonna fölött takarítottak be.

† szigetközi

3A

a sörárpa termesztési társaság az elmúlt esztendőben - jórészt - az agrimpex-en keresztül - nagyobb mennyiségű árpát értékesített konvertibilis piacokon. a termés nagy részét, osztrák és jugoszláv sörgyárak vették meg, s ebből 4,2 millió dollár árbevétel származott. Idei tervükben ugyancsak jelentős exportot irányoztak elő: a megtermelt mennyiség ötödét akarják külföldön értékesíteni.

az igazgató tanács ülésén egyebek között arról is határoztak, hogy a VII. ötéves terv időszakában mintegy 30 ezer tonna gabona tárolóterének építését segítik elő a gazdaságokban. /mti/

fi/li/il/ka jf rj olt
14.44 260386 2219

--

sb0038 4 160 mtib1043

nagy mártá kiállítása balassagyarmaton

1986. március 26.- a balassagyarmati rózsavölgyi képzőművészeti galériában szerdán megnyílt nagy mártá festőművész tárlata. a kiállításon huszonkét akvarell - portré, tájkép, csendélet - tekinthető meg április 25-ig.

nagy mártá a legfiatalabb festőgeneráció képviselője. tanulmányait egerben és budapesten végezte, jelenleg balassagyarmaton dolgozik és alkot. művei több kiállításon szerepeltek, így salgótarjánban, Vácott, balassagyarmaton és magyarmándorban is. /mti/

csiz/má sz rj olt

14.47 260386 0549

BA

--

sb0039 4 150 mtib1044

egyesült a döbröközi és a gyulaji tsz

1986. március 26. - szerdán rendkívüli közgyűlést tartottak a tolna megyei döbröközön, és elhatározták a döbröközi zöld mező, valamint a gyulaji új barázda tsz egyesülését. a két szomszéd falu szervezeteként közül a zöld mező tsz hosszú idő óta a megye egyik legerősebb közös gazdasága, gyulajon viszont az irányítás évtizedes megoldatlansága miatt gyengén gazdálkodtak, ezért az ott dolgozó tagok kérték a döbröközhez való csatlakozást.

a most létrehozott több mint hatezer hektáros mezőgazdasági nagyüzem, amely a döbröközi zöld mező tsz nevet viszi tovább, a gabonatermelés és az állattenyésztés hozamainak növelését vette tervbe. hozzájárulnak a gyulaji sertéstelep rekonstrukciójához, és ebben az üzemegységben kétszeresére növelik a juhállományt. a gyulaji határhoz tartozó 600 hektár erdő művelésének korszerűsítésével jelentős üzemág lesz az erdőgazdálkodás is.

az egyesülést oly módon készítették elő, hogy a döbröközi elnök, staudt jénő két évig a gyulaji szervezet elnöki teendőit is ellátta, s ezalatt jórészt sikerült megvalósítani gyulajon is az erősebb szervezetben sikerrel alkalmazott munkaszervezési és gazdálkodási módszereket. így a korábbi gyengélkedés után már megfelelő alapokkal társultak az 1986-ban kezdődő együttes munkához. /mti/

gem/kjné/az/gw olt
14.48 260386 1341

--

sb0040 4 150 mtib1045

a győr-sopron megyei neb. ülése - anyaggazdálkodás

1986. március 26. - az anyag- és hulladékgazdálkodási program végrehajtásának tapasztalatait összegezte a győr-sopron megyei népi ellenőrzési bizottság szerdai ülésén győrt. a népi ellenőrök 22 ipari vállalatnál és szervezetnél, valamint hat termelőszövetkezetben vizsgálták meg, hogyan gazdálkodnak a különféle anyagokkal, milyen mértékben hasznosítják a hulladékokat és a másodlagos nyersanyagokat.

megállapították, hogy általában előrelépés történt ezen a területen. erről tanuskodik, hogy a nettó árbevételből többnyire csökkent az anyagköltség aránya, a megvizsgált gyártmányok nagyobb részénél mérséklődött a fajlagos anyagfelhasználás. többhelyütt, így

a győri rába-gyárban, a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyárban, a győri rábatextben, a mosonmagyaróvári timföld- és műkorundgyárban korszerűsítették a minőségellenőrzés szervezetét és módszereit. a rábatextben például hulladékkezeléssel foglalkozó csoportot alakítottak, s a készletnövekedés megakadályozása érdekében a rendelésállományt évente több alkalommal felülvizsgálják. a vállalatok gondoskodtak arról, hogy a prémiumok és jutalmak az anyagtakarékosságra is ösztönözzenek.

a vizsgálat ugyanakkor több rendellenességet tárt fel a vállalatok közötti kapcsolatokban, így az anyagszállítások ütemtelenségét, a kooperáló partnerek irreális árigényeit, a háttérpari termékek gyakran rossz minőségét. a népi ellenőrök ezzel összefüggésben megállapították, hogy a háttérpari kockázatvállalása elmarad a végtermék előállításától. ezért javasolták, hogy a megrendelők biztonsága érdekében az export-érdekeltséget terjesszék ki a kooperációs partnerekre is. célszerűnek tartanák, ha a külkereskedelmi vállalatokat kötbéreznék az elhúzódó üzletkötések, ütemtelen szállítások miatt keletkező károkért. javasolták továbbá a mtes megyei szervezetének, hogy készítsen kiadványt, amely ismerteti az anyagtakarékossági és hulladékszegény technológiákat, a jól bevált gyártmány- és gyártásfejlesztési megoldásokat. /mti/

mzs/sza st rj olt

14.48 260386 2072

--

sb0041 4 130 mtib1046

a nemzetközi ujságíró ^{képző} intézet tanfolyama

1986. március 26. - szerdán megkezdődött a tanítás a budapesti nemzetközi ujságíróképző intézet 41. tanfolyamán. a három hónapos kurzust, amelyen 12 vezető beosztású vietnami ujságíró vesz részt victor stamate, a nemzetközi ujságíró ^{titkára} és vajda péter, a magyar ujságírók országos szövetségének titkára nyitotta meg. jelen volt karvalics lászló, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese. /mti/

sa/li/kj/gw olt

14.51 260386 0495

f szervezet

--

sb0042 4 130 mtib1047

Szürös mátyás látogatása a xvii. kerületben

1986. március 26. - szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára szerdán a főváros xvii. kerületébe látogatott. a vendéget gregor gábor, a pártbizottság első titkára és krébesz károly tanácselnök fogadta, s tájékoztatta a városrész politikai, társadalmi és gazdasági életéről.

a központi bizottság titkára ezután felkereste a hungarocamion nemzetközi autóközlekedési vállalatot. itt torma imre vezérigazgató és nagy lászló vállalati pártbizottsági titkár adott áttekintést a nagyvállalat tevékenységéről. a több mint ötezer dolgozót foglalkoztató hungarocamion nagy súlyt helyez a gazdálkodás hatékonyságának javítására; tovább bővíti külföldi és belföldi kapcsolatait. egy nemzetközi kamionparkoló és -szerviz létesítését már meg is kezdték az m5-ös autópálya budapesti bevezető szakasza mellett.

a központi bizottság titkárának programja az üzemplátogatás után aktívaértekezlettel zárult: szürös mátyás a nemzetközi helyzet időszere kérdéseiről adott tájékoztatást. /mti/

t/kj/-ár/gw olt
14.54 260386 1071

--

sb0043 4 130 mtib1048 /közönségszolgálat/

ügyfélfogadás április 6-án

1986. március 26. - a fővárosi tanács vb és a kerületi tanácsok április 6-án, vasárnap pénteki munkarend szerint, 8 órától 11.30 óráig tartanak ügyfélfogadást. az ügyfélszolgálati irodákat e napon 8-tól 16.00 óráig kereshetik fel a budapestiek. /mti/

sa/ka/kj/il olt
15.10 260386 0308

--

sb0044 4 160 mtib1049

a tanterv- és tankönyvfejlesztés országos tanácsának ülése

1986. március 26. - az általános iskolai alsó tagozatos tantervek továbbfejlesztésének teendőivel foglalkozott szerdai ülésén a tanterv- és tankönyvfejlesztés országos tanácsa.

a művelődési miniszter határozata alapján nemrégiben alakult tanácsadó testület tagjai gyakorló pedagógusok, valamint az oktatásügy területén dolgozó elméleti szakemberek. a tanács munkájának középpontjában elsősorban a központi tantervfejlesztés időszerű munkálatainak és a feladatainak koordinálása, a tantervi korrekció dokumentumainak véleményezése áll, s megbeszélései folyamatosan lehetőséget adnak a pedagógusok gyakorlati tapasztalatainak feldolgozására, a kutató munka és az oktatásirányítás kapcsolatainak bővítésére.

a testület tanácskozásán a szakemberek megvitatták az alsó tagozatos tantervek - egyebek között az anyanyelv, a matematika, a környezetismeret, a rajz és ének tárgyak - korrekciójának eredményeit, és az ezzel kapcsolatos további korszerűsítési feladatokat. az ülésen javaslatot fogadtak el egy olyan tanterv- és tankönyvpályázat meghirdetésére, amely elősegítené a különböző tárgyakhoz választható alternatív tankönyvek kidolgozását. /mti/

kp/li -ár rj olt
15.10 260386 1249

--

sb0045 4 130 mtib1050

tanácsülés pakson - szakemberképzés az atomerőműnek

1986. március 26. - paks fejlesztésére 130 millió forintot költenek az idén - jelentették be a városi tanács szerdai ülésén. a legnagyobb beruházás az augusztusra elkészülő szakmunkásképző és szakközépiskola, amelynek építése tavaly kezdődött. a paksi atomerőmű vállalat fenntartásában működő új iskola országosan is egyedülálló vállalkozás. azért hoztak ilyen döntést, mert ebben az intézményben olyan szakemberek speciális képzésével is foglalkoznak, akikre főként az atomerőműnél van szükség. az ehhez szükséges nagy értékű oktatási eszközökről is a vállalat gondoskodik. /mti/

gem/kjné st rj olt

15.12 260386 0669

--

sb0046 4 160 mtib1051

színházi világnap

1986. március 26. - évtizedek óta, szerte a világon március 27-e a színházi világnap. ezen a napon a színházban dolgozó alkotóművészek, színészek, rendezők, a színpad minden munkása egymásra gondol, bárhol éljen is, és közönségéhez fordul, kérve támogatását, szeretetét. ezen a napon a világ minden színpadán, az előadások kezdetén a színházak közösségéhez és a nézők millióihoz szóló üzenetet olvasnak fel.

a nemzetközi színházi intézet az idén a szervezet új elnökét, wole soyinka nigériai drámaíróit kérte fel a színházi világnap üzenetének megírására. az alkotó drámai szavakkal fordul a világ minden táján előadásra készülő művészekhez és nézőkhöz. az ő gondolatait és a nemzetközi színházi intézet üdvözlését tolmácsolják a magyar színpadokon is csütörtök este a művészek: - üdvözlét a színház embereinek; mindazoknak, akik alkotói, és mindazoknak, akik részesei a színház varázsának, akik számára a színházi élmény vigaszt, hitet vagy kihívást jelent, üdvözlét a mi - immár hagyományos - színházi új évünk alkalmából. arról a veszélyről szeretnék szólni, amely a színházat is fenyegeti. a fajüldözésre gondolok és különösen az állami elnyomás eszközeként kialakult formájára, az apartheidre.

Lehet, hogy vannak, akik úgy gondolják, hogy ma nem ez a legégetőbb és legnagyobb probléma; sokkal nagyobb veszélyt jelent az emberiség számára az éhség, a betegség, a földünk megsemmisítésével fenyegető fegyverkezés. de azt kevesen tagadhatják, hogy ez korunk egyik legszörnyűbb jelensége, hogy áldozatainak szenvedése egyre nő, és a világ lelkiismerete csak megkésve ébredt a veszélyre.,,

afrika sokmillió emberének nevében és öt földrésznek szól wole soyinka üzenete. európa is ismeri ezt a veszélyt, és tudja, hogy fel kell emelnie szavát; tetteivel és művészetével is segítenie kell.

hisszük, hogy a jó színház - ha csak pár órára is - egységes, és numánusan gondolkodó közösséggé tudja formálni az embereket, akik részesei az előadás misztériumának, akár nézőként, akár alkotóként. ezért nagy a színházi emberek felelőssége, és ezért hiszünk az elkötelezett, politikus színházban is - hangzik a nemzetközi színházi intézet üzenete.

/mti/

i cs/kj/il olt
15.13 260386 2221

--

sb0047 4 150 mtib1052

bányászati nap pécsett

1986. március 26. - bányászati napot tartottak szerdán pécsett. a rendezvényen a mecseki bányamedence vállalatainál alkalmazott legfejlettebb eljárásokat és technikákat ismertették a mecseki szénbányák illetve mecseki ércbányászati vállalat szakemberei. tájékoztatták a szakmai nap résztvevőit a legkorszerűbb fejtési módszerekről, biztosítóberendezésekről, szállítógépekről, munkairányítási és riasztórendszerekről, a tűzvédelemről, a metánhasznosítás lehetőségeiről és a szénbányászat fejlesztését célzó liász-programhoz kapcsolódó számítógépes beruházás-szervezésről.

megismerhették az érdeklődők a mecseki szénbányák műszaki kollektívája által - angol hidraulikagyártó és hazai bányagépgyártó vállalatokkal együttműködve - kifejlesztett önjáró fejtésbiztosító berendezést, amely a kedvezőtlen geológiai viszonyok közepette is biztonságos körülményeket teremt a föld alatt dolgozó bányászok számára. az ugynevezett mecsek-dowty fejtési pajzsok legújabb változata éppen a közelmúltban kezdte meg próbaüzemelését a mecseki szénbányák komlói bányáüzemében; a szénbányászok nagy reményeket fűznek a harminc fokosnál is nagyobb dőlésű telepeken lefelé haladó fejtésbiztosító alkalmazásához. /mti/

kász/bné az rj olt

15.17 260386 1261

--

sb0048 4 170 mtib1054

feloldották a látogatási tilalmat borsodban

1986. március 26. - az elmúlt napokban borsod megyében is jelentősen csökkent az influenzás megbetegedések száma, ezért szerdától feloldották a megye valamennyi kórházára elrendelt látogatási tilalmat. április 1-jétől ismét megkezdik a rendelést a csecsemő- és terhes szaktanácsadóknál is. /mti/

tre/tné/az/il olt
15.38 260386 0372

--

sb0049 4 150 mtib1056

szigorubb ellenőrzés az építőiparban - az évm sajtótájékoztatója /1. rész/

1986. március 26. - április 1-jén lépnek életbe az építésfelügyeletről és a termékek minőségének tanúsításáról szóló új jogszabályok, amelyek a mintegy másfél évtizeddel ezelőtt alkotott rendeleteket váltják fel. az új intézkedések kiterjesztik, szigorítják az építési munkák, valamint az építőanyagok és szerkezetek minőségének ellenőrzését. ezekről az új jogszabályokról tartottak sajtótájékoztatót szerdán az építésügyi és városfejlesztési minisztérium szakemberei.

elmondották, hogy elsősorban az építőanyagok kínálatának és választékának bővülése, az építési munkák iránti követelmények növekedése tette szükségessé a minőségtanúsítás új jogszabályának kidolgozását. a kínálatban ugyanis megjelentek olyan termékek, amelyeket nem csak a minőségtanúsításra kötelezett évm-vállalatok, hanem kisiparosok, magánszemélyek társaságai, szövetkezetek és más vállalkozók készítettek. ezért az új jogszabály teljeskörűvé tette az építőanyagok, szerelvények és az építéshez szükséges egyéb termékek gyártóinak minőségtanúsítási kötelezettségét. így az építőanyagoknak csaknem egyharmadára kell megszerezni a gyártóknak a termék szabvány szerinti minőségét tanúsító okmányt, vagy egyéb műszaki előírások alapján a minőségi alkalmassági bizonyítványt. az új jogszabály most már hasonló minőségi dokumentumot követel az export és import termékek gyártóitól, forgalmazóitól, s ezt a kötelezettséget kiterjesztette az építési és szerelési munkákat végző vállalatokra, szövetkezetekre, kisiparosokra és kisvállalkozásokra egyaránt. a kivitelezőknek mintegy 30 féle munkánál kell tanúsítani a minőséget. a megrendelőnek, vagy az építőanyagvásárlónak meg kell kapnia ezeket az okmányokat, s ha hibákat észlel - és igazsá van -, akkor a vállalkozó költségére kérhet szakértői vizsgálatot és ennek alapján követelheti a munka vagy az áru leértékelését, a hibás termékek kicserélését.

az új jogszabálynak nincs visszamenőleges hatálya, s miután több hónappal ezelőtt jelent meg, lehetőséget adott arra, hogy az építőanyagok és szerkezetek gyártói intézkedjenek a minőségtanúsítás megszerzéséhez szükséges vizsgálatok elvégzéséről. az építésügyi hatóságok átmenetileg április 1-je után is adnak némi türelmi időt az ilyen minőségi bizonyítványok beszerzésére. /folyt. köv./

sb/rj/mz
15.43 260386 2367

--

sb0050 4 150 mtib1057

szigorubb ellenőrzés az építőiparban ... /2. rész/

az építésfelügyelet új szabályai közül az a legjelentősebb, amely a tanácsok építésügyi osztályaihoz hasonlóan hatósági jogkörrel ruházta fel az építésügyi minőségellenőrző intézetet. az elmúlt hónapokban az intézet felkészült a megnövekedett feladatokra, megszervezte építésfelügyeleti részlegét, amely hét területi minőségvizsgáló állomással rendelkezik. az ellenőrző szakemberek letették a hivatali esküt, megkapták igazolványukat, tehát már minden készen áll arra, hogy áprilistól gyakorolják építésfelügyeleti, hatósági jogkörüket. ezzel jelentősen bővül az építőanyaggyártás, és az építés hatósági ellenőrzésének gyakorisága. ezek az ellenőrök az államigazgatás szabályai szerint tehetnek különböző intézkedéseket a minőségi hibákban vétkes gyártókkal, kivitelezőkkel szemben. nemcsak szabálysértés, fegyelmi és büntetőeljárás kezdeményezhetnek, hanem javaslatot tehetnek gazdasági bírság kiszabására is. az intézet jogosult arra, hogy feltételekhez kösse, vagy megtiltsa a minőségi követelményeknek meg nem felelő anyagok és szerkezetek forgalomba hozatalát, sőt életveszélyt okozó és egyéb kirívó esetekben leállítsa az építési munkát. az új jogszabály lehetővé teszi, hogy a tanácsok is gyakrabban ellenőrizzék az építési munkákat. /mti/

sb nj/sl/mz olt

15.44 260386 1333

--

sb0051 4 150 mtib1058

tanácskozás a mezőgazdasági kutatás fejlesztéséről /1. rész/

1986. március 26. - a mezőgazdasági kutatás fejlesztésének időszere kérdéseiről tanácskoztak szerdán a mém, a medosz és az édosz szervezésében az agrárkutatások irányításában tevékenykedők és a kutató-fejlesztő intézmények vezetői a medosz székházában.

borsos jános mém főosztályvezető-helyettes elmondotta: a vii. ötéves terv időszakában nagy feladatok állnak a mezőgazdasági termelők előtt, tevékenységüket az eddiginél is nagyobb mértékben támogatja a kutatás. a tudományos vállalkozói kedv élénkítésére a mém pályázatokat írt ki a fejlesztési programok, illetve azok egyes feladatainak megoldására. a pályázati feltételekkel arra ösztönzik a kutatóhelyeket, hogy a gyakorlati bevezetésre érett eredményeiket minél előbb hasznosítsák. az elkövetkező két-három évben a

pályázatot nyert témák kidolgozását központi forrásból összesen 600-700 millió forinttal támogatják, és biznak abban, hogy a kutatás sikerében, a fejlesztésben érdekelt üzemek ezt az összeget saját erőből is kiegészítik, ilymódon mintegy 700-800 millió forint növeli az erre a célra fordítható anyagi erőt.

hazánkban jelenleg 55 intézményben foglalkoznak agrárkutatással, többségük a mém felügyelete alatt tevékenykedik. a középtávu kutatási, fejlesztési feladatok megoldásán a vi. ötéves terv időszakban több mint 10 ezren dolgoztak, közülük 2200 a tudományos munkatárs, 500 az okleveles műszaki szakember és 1250 a kutatásból is részt vállaló egyetemi, főiskolai tanár, oktató. évente 3700 téma megoldásán fáradoztak.

a gondok között említette az előadó, hogy az agrárkutatásokra fordított összegek az elmúlt években valamelyest csökkentek. így kevesebb jutott a kutatás technikai felszerelésének bővítésére. a kutatóhelyek állóeszközeinek mintegy kétharmada elhasználódott. az elmúlt három évben a kutatás-fejlesztést segítő csúcstechnikát jelentő műszerekből a szükségesnél kevesebbet tudtak beszerezni az intézmények. a helyzet javulását várják attól, hogy a műszaki fejlesztésre szánt összegek negyedét a jövőben kutatási eszközök beszerzésére költik, és hitellel is ösztönzik a műszerpark megújítását. /folyt.köv./

fi/ka/il nj/mz
15.46 260386 2203

--

sb0052 4 150 mtib1059

tanácskozás a mezőgazdasági kutatás fejlesztéséről /2. rész/

a nehézségek ellenére az elmúlt öt évben jelentős eredménynek számít: 348 új növényfajta kapott állami elismerést. az agrárműszaki fejlesztések eredménye közül 200 találmány kapott hazai, 65 pedig külföldi szabadalmat. a kertészeti és az erdészeti kutatások befejezett témáinak 85-90 százalékát vezették be a nagyüzemek. /mti

fi/ka/il nj/jf/mz olt

15.47 260386 0427

--

sb0053 4 160 mtib1061

hans gusztáv edőcs kiállítása kőszegen

1986. március 26. - arcok a sorsok tükrében címmel nyílt meg szerdán kőszegen, a jurisics vár művelődési központban hans gusztáv edőcs osztrák fotóművész tárlata. a burgenlandi fotóművész képeit számos közös kiállításon, s több mint harminc önálló tárlatán - ausztrián és hazánkon kívül kubában, ausztráliában, indiában és az nszk-ban is - láthatta már a közönség.

a mostani kiállítás anyagát zömmel a pannon területen élők mindennapjait tükröző képeiből, portrékból állította össze. a megnyitón méltatták a hatvan esztendőes fotóművész munkáját, s vas megye és a szomszédos burgenland egyre bővülő kulturális kapcsolatait is. a kiállítás április 13-ig tekinthető meg. /mti/
Lér/mmé/az/il olt
15.54 260386 0751

--

sb0054 4 130 mtib1063

ülést tartott a kisz központi bizottsága

1986. március 26. - a kisz központi bizottsága szerdán ülést tartott az ifjúsági szövetség székházában. a tanácskozáson részt vett és felszólalt petrovszki istván, az mszmp kb párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője. a testület meghallgatta hámosi csaba első titkár tájékoztatóját az mszmp központi bizottsága 1986. március 18-i üléséről; ezután szandtner ivánnak, a kb titkárának előterjesztésében megvitatta és elfogadta a kisz központi bizottságának előzetes jelentését az ifjúsági szövetség 1986. május 23. és 25. között megtartandó xi. kongresszusára, valamint a határozat tervezetét és a szervezeti szabályzat módosítására tett javaslatot. a testület megállapította, hogy az alapszervezetek taggyűlései és az eddig lezajlott küldöttgyűlések vitái fő vonalaiban megerősítették a központi bizottság kongresszusi felhívásában és a rétegtanácsok vitadokumentumaiban foglalt értékeléseket, fejlődési irányokat és feladatokat. a kongresszusi határozat tervezetét véleményezésre az április végén megtartandó megyei küldöttgyűlések elé terjesztik. /mti/

gg/na/kj/il/mz olt

16.08 260386 1137

--

sb0055 4 130 mtib1064

dusan cskrebics fejér megyében

1986. március 26. - a hazánkban hivatalos baráti látogatáson tartózkodó dusan cskrebics, a szerb szocialista köztársaság elnökségének elnöke kíséretével együtt szerdán fejér megyével ismerkedett. a látogatásra elkísérte szabó imre ipari minisztériumi államtitkár, györke sándor, hazánk belgrádi és milovan zidar, jugoszlávia budapesti nagykövete.

az ikarus székesfehérvári gyárában barts oszkárné, a fejér megyei pártbizottság első titkára és balla károly igazgató fogadta a vendégeket. tájékoztatták a delegációt a megye fejlődéséről, valamint az évente 14 ezer autóbust előállító nagyvállalat tevékenységéről. ezután gyárlátogatás következett, majd a vendégek megtekintették az üzemben készült legújabb típusu autóbuszokat.

a látogatás délután a 15 ezer hektáron gazdálkodó agárdi mezőgazdasági kombinátban folytatódott. itt dobóczky istván mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes és ozvald lászló, a kombinát vezérigazgatója fogadta a küldöttséget. a vezérigazgató ismertette a fő ágazatok tevékenységét, majd a vendégek megismerkedtek a kombinát elza-majori tehenészetének munkájával. /mti/

sas/fné st/mz olt

16.19 260386 1185

--

sb0056 4 160 mtib1065

harminc éves az állami gorkij könyvtár

1986. március 26. - ünnepélyesen emlékeztek meg szerdán budapesten, az állami gorkij könyvtár alapításának 30. évfordulójáról. ez alkalomból a könyvtár vendégül látta a moszkvai partner-intézmény, az állami össz-szövetségi idegennyelvű könyvtár igazgatóját, ludmilla grisiani-kosziginát. a világhírű tudós, aki tagja az ifla, a könyvtáros egyesületek nemzetközi szövetségének, meleg szavakkal méltatta a gorkij könyvtár 30 éves tevékenységét. a mintegy 280 ezres könyvállománnyal, sok-sok ezer folyóirattal, hanglemezzel rendelkező intézmény dolgozóinak nemzetközileg is ismert és elismert munkásságát folytatnak.



az ünnepségen az évforduló tiszteletére alapított gorkij emlékérmét tizenöt dolgozónak adták át. /mti/

os/il/mz olt

16.24 260386 0790

--

sb0057 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
érvényben: 1986. március 27-én

d e v i z a n e m	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6906,96	6913,87	6920,78
ausztrál dollár	3365,08	3368,45	3371,82
belga frank	97,87	97,97	98,07
dán korona	544,20	544,74	545,28
finn márka	899,90	900,80	901,70
francia frank	652,10	652,75	653,40
holland forint	1775,92	1777,70	1779,48
japán yen /1000/	261,47	261,73	261,99
kanadai dollár	3365,08	3368,45	3371,82
kuvaiti dinár	16240,62	16256,88	16273,14
norvég korona	645,62	646,27	646,92
nszk márka	2004,89	2006,90	2008,91
olasz lira /1000/	29,49	29,52	29,55
osztrák schilling	285,40	285,69	285,98
portugál escudo	30,95	30,98	31,01
spanyol peseta	31,97	32,00	32,03
svájci frank	2390,60	2392,99	2395,38
svéd korona	638,68	639,32	639,96
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4719,53	4724,25	4728,97
ecu /közös piac/	4357,43	4361,79	4366,15

/mti/ sl/mz olt

16.30 260386 1194

--

sb0058 4 130 mtib1068

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1. rész/

1986. március 26. - a budai vár lakónegyedének felújításáról, s az v. kerületi váci utca, illetve annak környékének rendezéséről tárgyalt szerdai ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága.

mint az ingatlankezelési és építési főigazgatóság valamint az i. kerületi tanács jelentéséből kitűnik, a vári lakónegyed ikv-kezelési lakóépületeinek felújításáról 1978-ban határoztak. a fővárosi tanács 1981-ben döntött arról, hogy a program bővüljön a házak belső helyreállítási munkáival is. két évvel később határoztak arról, hogy a középületeken, a magán- és az idegen tulajdonú épületeken is el kell végezni a szükséges felújításokat, meg kell újulnia a közműveknek, s rendbe kell tenni az utcákat, a parkokat, a tereket. a felújítási munka a várfalakon belül 22 épületből érintett. a 128 ikv-kezelésű lakóházból 125 készült el, a szentháromság utca 13-15, az országház utca 16 és a petermann bíró utca 4 szám alatti házak átadása május végére várható. az ingatlankezelő vállalat 1187 lakásról gondoskodott a felújítás megkezdése előtt. közülük hármat gazdaságtalan lett volna megújítani, 21 otthont pedig megszüntettek. a munkák eredményeként szükség- és komfort nélküli lakás nem maradt a várban, s a félkomfortos otthonok száma harmincháromról hétre csökkent. a felújítások során minden épületben elkészült az alapfalak szigetelése, a tetők, a kémények, a homlokzatok, az elektromos hálózat és a távbeszélő-rendszer felújítása. szükség szerint korszerűsítették a fűtési rendszereket, az épületgépészeti hálózatokat. a 22 magántulajdonú épületből tizenötnél rendbehozták a homlokzatot, a 30 középületből 26 külsejét újítják fel, közülük 24-nél már befejeződött a munka.

az elektromos művek elkészítette a vármegyed új energiahálózati rendszerét, s a posta is kiépítette az új telefonhálózatát. a felújítással lehetővé válik nagyközösségi tv-antennarendszer kiépítése, amely alkalmassá tehető a kábeltelevíziózás megteremtésére is.

az állami lakások kezelésére gondnokságot hoztak létre, amely hamarosan részletes útmutatót kap az építőktől a házak karbantartásához. a dokumentumban rögzítik az épületek rövid történetét, a rajtuk elvégzett munkákat, a védendő részeket. /folyt.köv./

-ri/kö/mz

16.42 260386 2290

--

sb0059 4 130 mtib1069

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /2. rész/

a váci utca és környékének rendezésével a főváros egyik fontos rehabilitációs feladatát sikerült megoldani. budapest legfontosabb üzleti és kereskedelmi negyedében 1982-ben kezdődött meg a munka, s 1985 végéig a tervezettnél hosszabb szakaszon sikerült megoldani a közmű- és az energiaellátó rendszer felújítását, korszerűsítését, a belvárosi gyalogos zóna kiépítését díszburkolatokkal. a gyalogosrendszer kialakítása az idén tovább folytatódik, a párisi és a szabadsajtó utca közötti szakasz - az ötvös loránd tudományegyetem előtti rész kivételével - május végére készül el. a felújítást követően a gépkocsik a pesti barnabás utca felé csak egy sávban haladhatnak majd. május végére kihelyezik a korabeli stílusú szeméttárolókat és postaládákat, elkészül a vörösmarty térre tervezett vörösmarty-kút, s a türr istván utcában az eddig még hiányzó kandellábereket is felállítják. a régiposta utca díszburkolata csak az év végére készül el, s már biztos, hogy a párisi utcai burkolat építése az idén nem kezdődhet meg.

a térség lakóépületeinek felújítása - szervezési és minőségi hiányosságok miatt - olykor vontatottan halad. az ikv-kezelésű lakóházak közül a terv tizenkettőnek teljes, huszonhétnek pedig részleges felújítását tartalmazza. a harmincad utca 4 szám alatti emeletráépítéssel korszerűsítés befejezése csak júniusra várható, késik a kristóf tér 4 számú ház teljes felújítása is. a váci utca 18 és 22 szám alatti lakóépületek felújítását, a váci utcai foghíjak beépítése akadályozta jóideig. a középületek közül az ötvös loránd tudományegyetem rekonstrukciója megfelelő ütemben halad. a homlokzat- és portálfelújítások 1988 augusztusára, az épület teljes belső felújítása pedig várhatóan 1990 végére készül el. épül az aranykéz utcai parkolóház építése, amelyben 490 személyautó parkolhat majd, de az épületben 128 lakást és üzlethelyiségeket is kialakítanak. a befejezés tervezett határideje 1987 első negyede.
/mti/

-ri/kö/kj/mz olt

16.45 260386 2030

--

sb0060 1 130 mtib1070

napirenden: az alkoholizmus - képviselők bizottsági ülése /1. rész/

1986. március 26. - tóth ferenc, az mti tudósítója jelenti:

az alkoholbetegségek megelőzésének és gyógyításának kérdéseivel foglalkozott szerdai ülésén az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága. ebből az alkalomból a képviselők a választott téma egyik szakmai intézményébe, a fővárosi jános kórház-rendelőintézet pszichiátriai osztályára, pesthidegkútra látogattak. az itt szerzett személyes tapasztalatok alapján vitatták meg az alkoholizmus miatt felvetődött problémákat, keresve azok megoldásának módjait. a képviselőknek ugyanis az ilyen parlamenti „műhelymunka” során - miként pesti lászló, a bizottság elnöke bevezetőben elmondta - az a feladatuk, hogy társadalmi fontosságú kérdésekben jogszabályok megalkotását kezdeményezzék, a hatályos rendelkezések végrehajtását ellenőrizzék vagy kezdeményezzék azok módosítását.

a korábban megküldött tájékoztató anyaghoz az ülésen sinkovics mátyás képviselő /budapest/, a jános kórház-rendelőintézet főigazgató főorvosa fűzött rövid kommentárt, majd sokszáлу eszmecsere bontakozott ki. a tájékoztató jelentésben szereplő és a kiegészítésben elhangzott adatokat a vita során a képviselők riasztóknak minősítették.

magyarország jelenleg az egy főre jutó évi alkoholfogyasztásban a világranglista ötödik helyén áll; a „fejadag”, sörből 89, borból 33, égetett szeszből 4,8 liter. növekszik az alkohol okozta megbetegedések, balesetek száma, az italozással összefüggő bűnözés, az ittasság miatti termelés kiesés, nem említve öngyilkosságokat, a családok széthullását. többen, többféleképpen kifejtették, hogy a túlzott mértékű alkoholfogyasztás megelőzése társadalmi összefogást igényel: a családnak, iskolának, közművelődési intézményeknek, a tömegtájékoztatásnak egyaránt vannak feladatai az egészséges életmódra nevelésben. a gyógyítás az egészségügynek ad munkát. a gyógyultak rehabilitációjáért viszont optimálisan összehangolt tevékenységre lenne szükség az egészségügyi intézmények, a család és a munkahely között.

mezei károly /székely-területi m. / szerint a ma már csaknem félmillió embert beteggé tevő alkoholizmus elleni hathatósabb fellépés érdekében törvényt kellene alkotni. osztózott ebben a véleményben todor lászló /borsod-abauj-zemplén megye/ is. eke károly /csongrád m. / viszont arra az álláspontra helyezkedett, hogy nincs szükség ilyen törvényre, hanem az ide vonatkozó, eddigi jogszabályokat kell maradéktalanul betartatni és az alkoholizmust, mint betegséget a többi beilleszkedési zavarral együtt kell kezelni. /folyt. köv./

of/gg/mz

16.53 260386 2610

sb0061 4 150 mtib2001

aluminiumipari tanácskozás tapolcán

1986. március 26. - szerdán befejeződött tapolcán a magyar aluminiumipar immár hagyományos év eleji ágazati tanácskozása, amelyen a tröszt és ahhoz tartozó 15 vállalat vezetői összegezték az elmúlt év termelési tapasztalatait és vették számba a tennivalókat.

dózsa lajos, a magyar aluminiumipari tröszt vezérigazgatója elmondta, hogy az 1984-es aluminium piaci megélénkülés után, tavaly újabb árcsökkenés sújtotta az iparágat: átlagosan tonnánként 200 dollárral lettek olcsóbbak az aluminiumipari termékek. ugyanakkor a kereskedelmi partnerek rövidebb szállítási és hosszabb fizetési határidőket kötöttek ki. ezekkel az igényekkel, nagy erőfeszítések árán, de lépést tartott a magyar aluminiumipar. az ágazat 137 millió dollár értékű terméket gyártott exportra az elmúlt esztendőben; nyeresége 1.3 milliárd forint volt.

a jövő évi feladatokról szólva dózsa lajos kifejtette, hogy a magyar aluminiumiparnak legalább másfél milliárd forintos nyereséget kell elérni ahhoz, hogy szintentartó fejlesztési programját megvalósítsa. ez az összeg 800 millióval több mint ami az eredeti tervükben szerepel, ugyanis az energia és anyagáremelkedéseket követő elemzéseik szerint 700 millió forintos nyereséget láttak reálisnak. éppen ezért a tanácskozás központi témája az volt, hogy miként lehet a szükséges nyereséget biztosítani. az erre vonatkozó tervezetet április 10-ig dolgozzák ki a vállalatok, megvalósítására akkor hoz majd határozatot a mat igazgató tanácsa.

máris bizonyos, hogy az eredmény feltétele az export növelése. a tőkés kivitel értékének 7 és félmillió dollárral kell meghaladnia az elmúlt évit. a kibővített magyar-szovjet timföld-aluminium egyezmény szerint az idén 200 ezer tonnával több timföldet és 5000 tonna félgyártmányt szállítanak a szovjetunióba. ennek ellentétéleként 40 ezer tonnával több fémet kapunk. a szerződések értelmében az idén a timföldgyárakban rekord termelésre lesz szükség: várhatóan összesen 870-880 ezer tonna timföldet állítanak elő. az eddigi legnagyobb termelés 840 ezer tonna volt.

a hatékonyabb munka érdekében a magyar aluminiumipari tröszt az eddig tanácsadó szervezetként működő igazgatói tanácsát döntési joggal is felruházták. /mti/

bév/nm/az/gw olt
16.56 260386 2269

--

sb0062 1 130 mtib2002

napirenden: az alkoholizmus - ... /2. rész/

papp elemér /zala m./ azt, az orvosi praxisában szerzett tapasztalatait közölte, hogy a „nagy ivók”, tíz év alatt meghalhatnak; ezt helyi statisztikai adatokkal támasztotta alá. péterfy réka /budapest/, aki kispesten körzeti orvos, azt állapította meg, hogy az alkoholbetegségből kigyógyulás általában eredményesebb az elvonókurára önként - nem pedig hatósági kötelezés alapján - jelentkezőknél, s inkább a fizikai, mint a szellemi dolgozóknál. bazsó györgy /borsod-abauj-zemplén m./, kiss istván /komárom m./, király ferenc /... m./ a megelőzés fontosságát hangsúlyozta, szót kért továbbá szirtesné dr. tomsits erika /budapest/, lederné dr. faragó margit /szolnok m./.

a meghívott szakemberek közül bekapcsolódott a vitába ignác istván, a szolnok megyei tanács egészségügyi osztályának vezetője, levendel lászló, a korányi kórház főorvosa, katona józsef, a kiskunhalasi városi kórház főorvosa, illés béla, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője. végül balogh miklósné, az alkoholizmus elleni állami bizottság titkárságának osztályvezetője elmondta, hogy a kormányzat az alkoholizmus veszélyességének megfelelően foglalkozik a kérdéssel, s a teendőket a kormányserveként működő bizottság programba foglalta, amelyet a minisztertanács 1984. januárjában hagyott jóvá.

holzberger mária, a jános kórház-rendelőintézet pszichiátriai osztályának osztályvezető főorvosa és sinkovics mátyás szakmai kérdésekben reagált a vitában elhangzottakra. ezután a bizottság - az ülést berekesztő pesta lászló indítványára - úgy döntött, hogy legközelebbi tanácskozásán állást foglal arról: milyen konkrét intézkedések szükségesek az eredményesebb gyógyítás, az alkoholbetegségek megelőzése érdekében. /mti/

t of/gg/-ár/mz olt

16.57 260386 1792

--

sb0063 4 150 mtib2003

szakmérnökképzés kazincbarcikán

1986. március 26. - ünnepélyes tanévnyitót tartottak szerdán kazincbarcikán, a nehézipari műszaki egyetem automatizálási főiskolai karán abból az alkalomból, hogy az intézményben megkezdődött a szakmérnökképzés. a mikroprocesszor alkalmazástechnikai szakon 45, a személyi számítógép alkalmazástechnikai szakon 30 felsőfoku végzettségű szakember kezd meg továbbképző tanulmányait. /mti/

tre/tné st/mz olt

16.57 260386 0455

-.-

sb0064 4 150 mtib2004

ujdonságok a lottózóknak

1986. március 26. - a sportfogadási és lottó igazgatóság az idén a tavalyihoz hasonlóan nyolc alkalommal bocsát ki rendkívüli lottószelvényt. közülük hét lesz a hagyományos tv-lottó, júniusban azonban ehelyett interlottót hoznak forgalomba. ennek a szelvénynek a bevételét a magyar vöröskereszt útján az afrikai éhező gyermekek megsegítésére szánják. interlottót egyébként a nyár folyamán több európai országban bocsátanak ki.

bővül a lottó tárggyeremények köre: havonta három varia-elemből összeállítható faházat sorsolnak ki. a házat a soproni erdőgazdaságban gyártják, s a nyerteseknek 150 ezer forint értékű elemekből a kívánt terv szerint össze is állítják.

ujdonság a lottóértékesítésben, hogy ezentúl a budapesti virágért üzletekben díszcsomagolásban előfizetéses lottószelvény is vásárolható az ajándék virágcsokor mellé. ha ez beválik, hasonló megállapodást köt az igazgatóság az édességboltokkal is. /mti/

me/gw/st/gw olt

16.58 260386 0987

-.-

sb0065 4 130 mtib2005

rendőrségi közlemény

1986. március 26. - mint ismeretes, január 25-én éjjel a komáromi malomban tűz ütött ki, amelynek keletkezési okát szakértők bevonásával vizsgálták. a Komárom megyei rendőr-főkapitányság gondatlan közveszélyekozás miatt eljárást indított Lipót Antal 42 éves villanyszerelő és Szalai András 27 éves művezető, Komáromi Lakosok ellen. a gyanúsítottakat előzetes letartóztatásba helyezték, az ügyben tovább folyik a nyomozás. /mti/

gg/kj/mz olt

16.59 260386 0480

-.-

sb0066 4 150 mtib2006

felavatták a bükfürdői thermál hotelt

1986. március 26. - szerdán felavatták a Danubius szálloda és gyógyüdülő vállalat bükfürdői thermál hoteljét. az avatóünnepségen részt vett Somogyi László építésügyi és városfejlesztési, valamint Juhász Zoltán belkereskedelmi miniszter, Bo Holmberg svéd közigazgatási miniszter, Anders Ragnar Dromberg, svédországi budapesti nagykövete és Gösta Hedmark, a szállodát felépítő svéd ABV-cég exportigazgatója. a megjelenteket Gellai Imre, a Danubius vezérigazgatója köszöntötte. Juhász Zoltán mondott avatóbeszédet, majd Bo Holmberg szólalt fel.

az ünnepség után a vendégek megtekintették az új szállót, megismerkedtek a gyógyászati szolgáltatásokkal, az aktív pihenést, szórakozást, sportolást szolgáló létesítményekkel. /mti/

Lér/mné st/mz olt

16.59 260386 0801

-.-

sb0067 4 160 mtib2007

tájékoztató az influenza-helyzetről

1986. március 26. - bár csökkent az influenzás megbetegedések száma, az elmúlt héten még mintegy 120 ezer új megbetegedést jelentettek, közülük 17 ezret a fővárosból. a megbetegedések 5,6 százalékához társult szövődmény: elsősorban légcsőhurut és tüdőgyulladás. a betegek között továbbra is sok a gyermek - 33 százalék -, azonban a járvány kezdetéhez viszonyítva a felnőtt korosztály megbetegedési aránya is magasabb.

eddig országsszerte több mint 1,3 millió ember esett át influenzán. a megbetegedések számának jelentős csökkenését figyelembe véve az illetékes területi egészségügyi szervek több megyében és a fővárosban feloldották a kórházak látogatási tilalmát, amelyről a helyi sajtó segítségével értesítették a lakosságot. /mti/

lg/il/kj/gw olt
17.03 260386 0806

--

sb0068 4 130 mtib2008

textilmosó szolgáltatás a fővárosban

1986. március 26. - a textiltisztítás fővárosi minőségéről, színvonaláról tanácskoztak szerdán a magyar nők országos tanácsának székházában. a szervezet szolgáltatásokkal foglalkozó munkabizottságának ülésén demé tibor, a fővárosi pátolyat vállalat igazgatója és jelinek istván, a budapesti ruhatisztító szövetkezet elnöke tájékoztatása szerint tovább bővítik szolgáltatásaik választékát, alkalmazkodnak a lakosság megváltozott igényeiben, megkönnyítve a házimunkát. kis üzemeikben lehetővé teszik, hogy külön kis tételekben mossák azoknak a megrendelőknél a ruháit, akik ezt kérik. az eddigieknél rövidebb idő alatt is teljesítik a megrendeléseket, s a határidőt igyekeznek betartani a tavaszi, nyári idényben is. vállalnak szárítás nélküli mosást is.

a szolgáltatás egyik új módja, hogy különleges szerekekkel dezodorálják, illatosítják a textileket, a ruhákat vállfán, izléses csomagolásban adják vissza a megrendelőnek. egyre több mosó, tisztító-szalomban, felvevő boltjukban szerelnek fel számítógépes pénztárgépet, amelynek használata révén meggyorsítják a ruhák átvételét, megszüntetik a várakozást. továbbfejlesztik a ,,háztól-házig,, szállítást. üzemeikben korszerű gépeket szerelnek fel, jobbitják a munkafeltételeket.

a mosódák kapacitásának bővítése nem indokolt - mondták - az ötvenes években ugyanis megteremtették a mosópai ipart, mert ezt igényelte a lakosság. az utóbbi másfél évtizedben azonban egyre kevesebben igénylik a nagyüzemi mosatást, mert egyre több háztartás gyarapodott mosó-, és újabb automata géppel. a szállodák, intézmények nagy kapacitású mosódákat létesítettek. mindezekhez a körülményekhez hozzájárult a munkaerőcsökkenés, és az elvándorlás. emiatt a szolgáltató vállalat, illetve szövetkezet veszteséggel üzemelt.

az utóbbi évben mindkét szervezet stabilizálta gazdasági, pénzügyi helyzetét, önfenntartó, nyereséges gazdálkodást alakított ki azért, hogy ne kényszerüljenek szolgáltatásaik árának növelésére. nyolcvan üzletet bérbeadtak kisiparosoknak, s e kisvállalkozások versenyre készítették a szolgáltató egységeket.

a munkabizottság tagjai tolmácsolták a dolgozó nők, háziasszonyok véleményét a textiltisztításról, és javaslatokat tettek a szolgáltatás továbbfejlesztésére. a szociálpolitikai szervek vizsgálatát sürgették annak érdekében, hogy a nagycsaládok, a kisjövedelműek minél többen igénybe vehessék a mosó-tisztító szolgáltatásokat. /mti/

me/gg/kj/mz olt
17.18 260386 2488

--

sb0069 4 160 mtib2009

magyar-svájci történészkonferencia

1986. március 26. - első alkalommal találkoztak a magyar és a svájci történészek, hogy eszmecserét folytassanak közös érdeklődésre számot tartó történettudományi kérdésekről. a három napos történészkonferencia szerdán kezdődött a pécsi akadémiai bizottság székházában. az előadások négy téma köré csoportosulnak: a kis államok szerepe a történelmi fejlődésben; közép-európa fogalma; a gazdasági és társadalmi élet modernizálása; irodalmi és művészeti vonatkozású kérdések.

ránki györgy professzor, a magyar tudományos akadémia történettudományi intézetének igazgatója a konferencia kapcsán elmondta az mti munkatársának, hogy ez a találkozó része egy negyedszázada elkezdett párbeszéd-sorozatnak különböző országok történéseivel. ennek keretében a magyar történészek először az európai szocialista országok, majd a nyugat-európai országok, újabban pedig az amerikai egyesült államok kutatóival találkoztak.

eddig tizennégy ilyen jellegű szakmai kapcsolatfelvétel történt. a konferenciák elsődleges célja, hogy hozzájáruljanak bizonyos vitatott vagy teljesen fel nem tárt történelmi kérdések tisztázásához. ezek a történésztalálkozók a népek és az országok kölcsönös megismerését is szolgálják, hozzájárulnak ahhoz, hogy teljesebb és pontosabb kép alakuljon ki külföldön magyarországról, hazánk multjáról és jelenéről. /mti/

igó/bné st/mz ie
17.24 260386 1399

-.-

sb0070 4 150 mtib2011

megyei tanácsulések - vii. ötéves terv /1. rész/

1986. március 26. - hat megye tanácsa tárgyalta szerdán vii. ötéves tervét, vitatta meg a településfejlesztés tennivalóit.

a mostani középtávu tervidőszakban is a legfontosabb feladat a lakásépítés - jelentették be a győr-sopron megyei testület ülésén. 1990-ig 12-13 ezer új otthon építésével számolnak, ezek többsége magánerejből kerül tető alá. jelentős javulás várható a falvak vízellátásában, a szennyvíz elvezetésére és tisztítására a következő évtizedben mintegy másfél milliárd forintot fordítanak központi forrásokból; megépül a győri biológiai szennyvíztisztító is, aminek eredményeként megszűnik a rába és a mosoni duna vízének szennyezése. a kiemelt feladatok közé sorolták a soproni kórház rekonstrukcióját, valamint a csornai és a kapuvári kórház bővítését.

a komárom megyei tanács ülésén elmondták, hogy a következő öt évben egyelőre 9400 lakás építésére van kilátás, s ez kevesebb, mint amennyi a korábbi tervciklusban épült. ezért a tanácsok keresik az olcsóbb technológiák alkalmazásának lehetőségét, s annak módját, hogy mint lehet emeletráépítéssel, tetőtérbeépítéssel a rendelkezésre álló pénzből több új otthont építeni. ebben a megyében is előtérben állnak a vízügyi fejlesztések; a tervidőszak végéig minden települést bekapcsolnak a vezetékes ivóvízellátásba. a dumai vízellátásrendszer építésével párhuzamosan komáromban és esztergomban új biológiai szennyvíztisztítót építenek, s bővítik a tatabányai és az oroszlányi tisztítóművet. néhány további fejlődést jelző számadat: fél évtized alatt felépül 80-100 új tanterem, oroszlánban és dorogon autóbusszányaudvar, tatabányán vasúti pályaudvar.

a nógrád megyei tanácsulésen bejelentették: a központi támogatások 400 millió forintos növelése lehetővé tette, hogy az eredeti tervkoncepcióban szereplő 5200 lakásnál 2000-el több

épüljön. ebből következik, hogy a tanácsoknak a tervezettnél nagyobb területet kell előkészíteniük, közművesíteniük, s gondoskodniuk kell arról is, hogy legyen a munkára elegendő kivitelező.

a szabolcs-szatmár megyei terv szerint a következő fél évtizedben a korábbinál nagyobb arányú lesz a fejlődés a kistelepüléseken. hatvan községet kapcsolnak be például az ivóvízhálózatba, tíz településen csatornamű épül, 12-16 falu egészségügyi központtal gyarapodik. az egészségügyi beruházások, a nyíregyházi és a mátészalkai kórházak rekonstrukciója mellett 180 millió forint értékű műszerrel javítják a kisebb kórházak felszereltségét. megépül a megyében 300 új tanterem. /folyt. köv./
il ie

17.28 260386 2574

-.-

sb0071 4 150 mtib2012

megyei tanácsulések /2. rész/

hasonlóan más megyékhez, vasban is az első helyre sorolták a lakásépítést; 6.150 lakás felépítésével számolnak. a kiemelt feladatok közé tartozik a meglévő lakásvagyon gondozása: lakóházfelújításra 1 milliárd 358 millió forintot költenek. befejeződik a vii. ötéves tervben a szombathelyi markusovszky kórház 330 ágyas komplex tömbjének építése. a lakossági erőforrások bevonásával - társulati formában - 73 településen épül vízmű, 24 községben pedig új mélyfurású kut szolgálja majd az egészséges ivóvízellátást. megépül a tervek szerint 80-100 tanterem és 8-10 tornaterem, bővül a kereskedelmi hálózat, szombathelyen új telefonközpontot állítanak működésbe, több faluban nyitnak postahivatalt.

a zalaai tervek jellemző adatai: 10.600 új lakás, ivóvíz további félszáz településen, tucatnyi faluban orvosi rendelő, másfélszáz általános iskolai, 75 középiskolai tanterem, 30 tornaterem, 400 helytel bővül az idős emberek klubjainak hálózata. tovább fejlődik a megye uthálózata; megépül a 7-es számú főközlekedési út nagykanizsát elkerülő 2. szakasza, új összekötőutak épülnek. a vii. ötéves tervidőszakban kerül sor a zalaegerszegi és a nagykanizsai vasúti csomópontok rekonstrukciójára.

több megyei tanácsülésen hangsúlyozták, hogy az anyagi források nem teszik lehetővé minden jogos igény kielégítését. erről a lakosságot tájékoztatni kell, és arról is, hogy milyen mértékben tudták figyelembe venni a tervek összeállításakor a korábbi társadalmi vitákon elhangzott javaslatokat. mindenütt elmondták, hogy a VII. ötéves tervben is nagyon sok mulik a lakosság településfejlesztést szolgáló, közvagyonot gyarapító társadalmi munkáján. /mti/

ács, cser, csiz, Lér, ráb, toa/an az/il ie
17.35 260386 1728

--

sb0072 4 130 mtib2013

maróthy László látogatása csongrád megyében

1986. március 26. - maróthy László, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán látogatást tett csongrád megyében. szegeden a megyei pártszékházban a helyi párt- és tanácsi vezetők fogadták. a megbeszélésen szabó sándor, a megyei pártbizottság első titkára beszámolt a megye gazdálkodásának eredményeiről és gondjairól, ismertette csongrád megye VII. ötéves tervének fejlesztési elképzeléseit, az új vállalatvezetési formákkal kapcsolatos első tapasztalatokat.

a politikai bizottság tagja ezután felkereste a magyar tudományos akadémia szegedi biológiai központját, ahol alföldi lajos, az intézmény főigazgatója és a biológiai központ intézeteinek igazgatói adtak tájékoztatást az intézményben folytatott elméleti kutatómunkáról, amelynek eredményei elsősorban a mezőgazdaságban és a gyógyszeriparban hasznosíthatók. beszámoltak arról is, hogy a tudományos eredmények gyakorlati hasznosításának előmozdítására a biotechnikai Rt még az idén új laboratórium építését kezdi meg szegeden. straub f. brunó akadémikus, az mta alelnöke az intézmény nemzetközi kapcsolatainak és kádernevelő szerepének fontosságáról szólt a megbeszélésen.

a szegedi akadémiai bizottság székházában délután tudománypolitikai tanácskozást rendeztek, amelyen grassel gyula akadémikus ismertette az akadémiai bizottság munkáját, ezt követően áttekintették a szegedi tudományos intézmények tevékenységét és feladatait, majd maróthy László mondott zárszót és válaszolt a hozzá intézett kérdésekre. /mti/

dén st/mz ie

17.38 260386 1600

--

sb0073 4 160 mtib2014

műanyag a művészetben - olasz kiállítás

1986. március 26. - műanyag a művészetben címmel - az olasz kulturális intézet és az olaszországi montedison cég rendezésében - kiállítás nyílt meg szerdán a munkásmozgalmi muzeumban. a tárlaton mintegy 200, az 1870. és 1940. közötti évekből származó termék, műanyagból készült használati és díszítő tárgyak eleveit fel a mesterséges, szintetikus anyagok kifejtésének történetét, a műanyaggyártás fejlődését, az iparra, a formatervezésre és az emberi környezet alakítására gyakorolt hatását.

a műanyagok felfedezésének és gyártásuk kidolgozásának folyamatában világviszonylatban is jelentős szerepe volt a két nagy nagyománu olasz cégből - a montecatini vegyipari, és az edison villamossági és vegyipari cégből - létrejött montedison-nak. a vállalat által összeállított rendkívül gazdag gyűjtemény - a világon elsőként gyártott műanyag-tárgyakat is felsorakoztató és a műanyag térhódításának 100 esztendejét felölelő technika-, és formatervezéstörténeti bemutató - a világ számos országában szerepelt már. a vándorkiállítás tokióból érkezett budapestre, ezt követően párizsban láthatja majd a közönség. a tárlókban sorakozó legkülönbözőbb funkciójú tárgyak áttekintést adnak e rendkívül széles körben használt anyag alkalmazási területeiről, a formák, színek, esztétikai megoldások sokféleségéről.

a tárlatot - amely április 20-ig tekinthető meg - giorgio porta, a montedison ügyvezető igazgatója nyitotta meg. az eseményen jelen volt török istván külkereskedelmi államtitkár és emilio paolo bassi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

kp/li/kj/gw ie
17.50 260386 1632

--

sb0074 4 130 mtib2018

a magyar képző- és iparművészek szövetségének közgyűlése
/1. rész/

1986. március 26. - a magyar képző- és iparművészek szövetségének xii. közgyűlése vitával folytatta munkáját szerdán a budapest kongresszusi központban. a tanácskozáson részt vett pál lénárd, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára.

a közgyűlés második munkanapján a szövetség ötéves tevékenységéről és a szakma általános helyzetéről mondtak véleményt a felszólalók, közöttük vajda györgy művelődési miniszterhelyettes, aki többek között hangsúlyozta, hogy a minisztérium a művészeti kérdésekben továbbra is elsőszámu partnerének tekinti a képző- és iparművészek szövetségét, és semmilyen, a szakma egészét érintő kérdésben nem dönt megkérdezése nélkül. a felmerülő problémákra érdemi választ kívánnak adni, és a reális javaslatokat lehetőség szerint meg is valósítják. a továbbiakban rámutatott arra, hogy jelentősen javítani kell az alkotói légkört, s ebben partner a minisztérium. utalt arra is, hogy már folyik az új nonorárium-rendelet előkészítése, amely várhatóan kedvezően hat a művészi alkotómunkára. valamelyes bővülnek az állami vásárlások. megvizsgálják: miként lehetne megoldani, hogy a beruházásoknál a közcélú képző- és iparművészeti munkák költségét bekalkulálják a beruházás árába.

a vitában többen szóltak a képző- és iparművészet egészét érintő különböző problémákról. megállapították, hogy sok kívánni valót hagy maga után a kortárs művészet propagálása, s általában nem megfelelő a művészeti ismeretterjesztés. ennek javítása érdekében nagy szükség lenne egy vizuális témákat taglaló tömeglapra, s általában arra is, hogy a tömegkommunikáció a jelenleginél jóval többet foglalkozzon tárgy- és környezetkultúránk kérdéseivel. többen is hangoztatták, hogy a művészeteknek jobban át kellene hatniuk társadalmunk életének minden területét, mert meghatározó szerepük van az életmód alakításában.

a közgyűlésen elfogadott határozat többek között hangsúlyozza, hogy a magyar képző- és iparművészek szövetségének folyamatos felelőssége van a szocialista társadalom kulturájának ápolásában. éppen ezért a szövetség munkaformáit hozzá kell igazítani a társadalmi, gazdasági és művészeti folyamatokhoz, s belső életét úgy kell megszervezni, hogy egyre nagyobb befolyást gyakoroljon a hivatásos művészek élet- és munkakörülményeinek javítására. az új közművelődési formák és fórumok kimunkálása érdekében különös figyelmet kell fordítani az öntevékeny művészeti mozgalmakra, és a szövetségnek szerepet kell vállalnia a valós értékrend felelős kialakításában is. /folyt. köv./ di/il

18.22 260386 2609

--

sb0075 4 130 mtib2019

a magyar képző- és iparművészek szövetségének közgyűlése
/2. rész/

a határozat kitér arra is, hogy a jövőben létre hoznak egy szakkollégiumot, amely szakmai tekinteténél fogva alkalmas lesz arra, hogy állást foglaljon olyan alapvető kérdésekben, mint például a művészeti érték, a művész társadalmi szerepe vagy a művészeti díjak.

a közgyűlés végül megválasztotta a szövetség választmányát, amely a tisztségviselőit áprilisban választja meg. /mti/
di/il/kj/il ie
18.24 260386 0479

--

sb0076 4 130 mtib2020

egészségügyi aktivaértekezlet borsodban

1986. március 26 - borsod megyei egészségügyi aktivaértekezletet rendeztek szerdán miskolcon a megyei pártbizottság székházában. a tanácskozáson részt vett és felszólalt dr. medve lászló egészségügyi miniszter is.

ladányi józsef megyei tanácselnök tartott vitaindító előadást, amelyben beszámolt a vi. ötéves terv megyei egészségügyi programjának teljesítéséről és ismertette a vii. ötéves tervidőszak feladatait. elmondta, hogy az elkövetkező öt évben a legfontosabb teendő az alapellátás, a körzeti egészségügyi szolgálat minőségi fejlesztése. emellett folytatják az intézményhálózat rekonstrukcióját, ami első sorban a megyei kórházat, a miskolci semmelweis és a vasgyári kórházat, valamint a sátoraljaújhelyi kórházat érinti. a kórházi ágyak száma 160-nal gyarapodik. kiemelt feladat a műszerállomány modernizálása és a szociális gondozás fejlesztése.

az előadást követő élénk vitában harmincan kértek és kaptak szót. /mti/

tre/tné st/mz ie

18.29 260386 1016

--

sb0077 4 160 mtib2021

emlékezés bartók bélára

1986. március 26. - bartók béla születésének 105. évfordulója alkalmából ünnepi estét rendeztek szerdán a bartók béla emlékházban. a találkozón - amelynek házigazdája földes imre zenetudós volt - gink károly fotóművész bartók mikrokozmosz című kiállítását is megnyitották. a balázs béla-díjas, érdemes művésznek 15 fekete-fehér fotóját, bartók azonos című művére készült sorozatát tárják a közönség elé.

a jubileum alkalmából a zeneakadémia előképzős növendékei adtak bartók-művekből összeállított koncertet. /mti/

kp/li/kj/mz ie

18.31 260386 0578

--

sb0078 4 150 mtib2023

szovjet tudósdelegáció veszprémben

1986. március 26. - a magyar tudományos akadémia vendégeként hazánkban tartózkodó szovjet tudósdelegáció - amelyet konsztantin frolov, a szovjet tudományos akadémia alelnöke vezet - szerdán veszprémben látogatott. a szovjet műszaki- és természettudományok neves képviselőit nemez ernő, a veszprémi akadémiai bizottság alelnöke tájékoztatta a hat észak- és közép-dunántúli megye tudományos életéről, az akadémiai bizottság tevékenységéről. a vendégeket elsősorban az a sokoldalú koordináló és tudományszervező tevékenység érdekelte, amelynek alapján meggyorsult a tudományos eredmények gyakorlati alkalmazása és élénk információcsere alakult ki kutatók és a gyakorlati szakemberek között. a szovjet delegáció ellátogatott a nehézvegyipari kutató intézetbe, ahol nádasz miklós igazgatóhelyettes a növényvédőszer-kutatás és a korrózióvédelmi kutatás legújabb eredményeiről számolt be. ezután felkeresték a műszaki kémiai kutató intézetet, amely egyszerre foglalkozik alapkutatásokkal és alkalmazott kutatásokkal is, s a tudományos akadémia közötti együttműködés keretében több évtizede hatékony közös tudományos munkát végez a szovjetunióbeli intézetekkel. erről markó lászló akadémikus, az intézet igazgatója tájékoztatta a szovjet tudósokat. /mti/

Pohadémitus

bév/mné/az/mz ie

18.42 260386 1318

--

sb0079 4 180 mtib2024 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. március 26. -

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

változóan felhős idő várható, elszórtan kisebb esővel, záporral. a délnyugati, nyugati szél időnként megélénkül. a hőmérséklet kora délután 9, 14 fokig emelkedik. /mti/

mz ie

18.43 260386 0345

--

sb0080 4 130 mtib2026

Lázár györgy látogatása heves megyében /1. rész/

1986. március 26. - Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke szerdán heves megyébe látogatott. egerben, a pártszékházban barta alajos, a heves megyei pártbizottság első titkára és maróti sándor, a megyei tanács elnökhelyettese fogadta. a kormány elnöke a megyei pártvégrehajtóbizottság tagjaival időszerű politikai, gazdasági, kérdésekről folytatott megbeszélést, s tájékoztatót hallgatott meg a 344 ezer lakosu megye politikai, gazdasági és kulturális életéről. barta alajos elmondta, hogy a megye ipara - különösen a gépipar - az utóbbi időben az országos átlagnál nagyobb ütemben fejlődött. gondot okoz, mondotta, hogy bár az 1986-os év indításának feltételei az iparban az előző évihez hasonlóan alakultak, az egyes ágazatok, különböző vállalatok teljesítménye a korábbinál nagyobb mértékben eltér egymástól, s az összkép is kedvezőtlenebb.

Lázár györgy ezután felkereste az egri finomszerelvénygyárat, ahol kócza imre vezérigazgató és pintér lászló a vállalati pártbizottság titkára számolt be a háromezeregyszáz dolgozót foglalkoztató nagyüzem munkájáról, a dolgozók munka- és életkörülményeiről. elmondták, hogy a gyár 1,8 milliárd forint éves árbevételének mintegy 60 százaléka pneumatikus automatikaelemek, 30 százaléka pedig kompresszorok gyártásából származik; termékeik a külföldi piacon is keresettek. az utóbbi években - többnyire a helyi erőforrások felhasználásával - megkésztették kompresszorgyártásuk teljesítőképességét, és az idén már 420 ezer különböző méretű és határfoku hűtőgép kompresszort gyártanak. ebből a jászberényi

hűtőgépgyármak 270 ezret szállítanak, a többi exportra jut. a kormány elnökének kérdésére válaszolva a vezérigazgató azt is elmondotta, hogy saját erőből fejlesztve termelésüket, félmillió kompresszor gyártására képesek lehetőséget teremteni. miután ennél lényegesen nagyobb mennyiséget tudnának értékesíteni - jórészt a külföldön -, indokolt lenne a nagyobb arányú fejlesztés, de ez meghaladja erőiket.

a kormány elnöke ezután a kompresszorgyártó üzemben ismerkedett a gyártás folyamataival, a dolgozók munka- és életkörülményeivel. zsilinszki jánosné szakszervezeti bizalmi kérésére elismerő sorokat írt be a béke szocialista brigád naplójába. az üzemlátogatás után lázár györgy a vállalat pártalapszervezeteinek titkáraival, szocialista brigádjainak vezetőivel találkozott, válaszolt kérdésekre, s elismeréssel szólt a vállalat kollektívájának erőfeszítéseiről, különösen nagyra értékelve azokat a törekvéseket, amelyek a termelés hatékonyabbá tételét, a munka jövedelmezőségének növelését szolgálják. /folyt. köv./

kov/lné/az/il/gw
19.25 260386 2699

-.-

sb0081 4 130 mtib2027

Lázár györgy látogatása heves megyében /2. rész/

a látogatás a megyeszékhelyen a gép- és műszeripari szakközépiskola megtekintésével folytatódott. az intézet kapujában ruck ágnes, a szakközépiskola harmadéves tanulója köszöntötte a vendéget, majd szabó péter igazgató és varga sándor párttitkár bemutatták a szakközépiskolát, amelyben az idei tanévben megkezdődött a technikusképzés is. lázár györgy egyebek között a végzett tanulók elhelyezkedéséről érdeklődött. a válasz: az évenként itt végző mintegy 150 diák közül kilencvenen továbbtanulnak, a többiek zöme ipari vállalatoknál helyezkedik el, néhányan pedig más pályára lépnek. összességében az egeri szakközépiskola jól szolgálja a megye iparát. lázár györgy megtekintette a tanműhelyeket, és több fiatalal beszélgetett szakmai érdeklődésükről, terveikről. az intézmény oktató-nevelő munkáját színvonalasnak és gyakorlatiasnak minősítette.

a kormány elnöke délután egerben, a műemléki belvárosban tett sétát. a dobó téren, a nemrég felépült új piac-csarnokban és a műemléképületek között kialakított hangulatos sétálóudvarokon át varju vilmos városi tanácselnök kalauzolta a vendéget.

Lázár györgy heves megyei programja a megyei pártbizottság székházában zárult, ahol gazdasági vezetőkkel folytatott eszmecserét időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről. /mti/

kov/lné/az/il/gw ie
19.28 260386 1364

-.-

sb0082 4 130 mtib2028

losonczi pál látogatása szolnok megyében /1. rész/

1986. március 26. - losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke szerdán szolnok megyében tett látogatást. a megye határában majoros károly, a megyei pártbizottság első titkára és mohácsi ottó megyei tanácselnök üdvözölte. az elnöki tanács elnöke szolnokon a pártbizottságban a megyei párt-végrehajtó bizottság tagjaival találkozott, s meghallgatta majoros károly beszámolóját a 450 ezer lakosú alföldi megye politikai, gazdasági és kulturális életéről.

ezt követően vendéglátói társaságában martfűre indult, ahol elsőként a növényolajgyártat kereste fel. itt császár jános igazgató számolt be az 1980-ban üzembe helyezett korszerű élelmiszeripari létesítmény tevékenységéről. mint elmondotta, az 550 dolgozót foglalkoztató üzem a növényolajipari és mosószergyártó vállalatnak a legnagyobb gyára. építése 2,3 milliárd forintba került, évi termelése pedig ennek a dupláját teszi ki. évente 300 ezer tonna napraforgóból és 35-40 ezer tonna repceből készítenek nyers olajat, ami a tőkés országokban is keresett cikk. a gyár, átadásától 1985 végéig több mint 340 millió dollár értékű exportterméket állított elő, s a tervezett finomító üzem kialakítása után - a finomított étolaj értékesítése révén - tovább növelhető az exportbevétel. /folyt. köv./

laz/kné/az/mz
20.01 260386 1365

-.-

sb0083 4 130 mtib2029

Losonczi pál látogatása szolnok megyében /2. rész/

Losonczi pál programja a látványosan fejlődő szolnok megyei település másik nagyüzemében, a tiszai cipőgyárban folytatódott. Itt az 5100 fős munkásgárda nevében Zagyai Sándor vezérigazgató-helyettes és telek zoltán, az üzemi pártbizottság titkára üdvözölte, majd tájékoztatta. A tiszai cipőgyár napjainkban a hazai cipőipar legnagyobb termelőüzeme: lábbelikből 10,8 millió párat, gumi és műanyagtalpból 31 millió párat állítanak elő évente. A gyárban 1970 és 1980 között hajtották végre azt a technológiai rekonstrukciót, amely az azóta is jelentős sportcipő gyártási programot alapozta meg. Ennek köszönhetően már évente 5 millió pár sport és szabadidő cipőt gyártanak exportra és belföldre. A műszaki fejlesztés során több neves külföldi céggel teremtettek kooperációs kapcsolatot. A tiszai cipőgyár 1985-ben az utóbbi időszak legeredményesebb évét zárta, s tőkés exportját több mint harminc százalékkal növelte. A beszámolót követően az elnöki tanács elnöke megtekintette a sportcipőket előállító és a formatalpakat készítő gyáregységeket.

Losonczi pál ezután a Zagyvarékaszi béke termelőszövetkezetet látogatta meg. A közös gazdasággal való ismerkedés rövid üzemi látogatással indult: az elnöki tanács elnöke megnézte a baromfifeldolgozót és a tsz számításközpontját, a gazdaság munkájáról, az ott dolgozók életkörülményeinek alakulásáról Budai Kálmán elnök tartott tájékoztatót. Elmondta, hogy a 12 ezer hektáron gazdálkodó tsz tagjainak száma a nyugdíjasokkal együtt meghaladja az ezerhétszázat. Alaptevékenységük közül a növénytermesztésben az aszályos időszak miatt nem érhettek el kiugró eredményeket: búzából 6, kukoricából pedig 5,7 tonnát takarítottak be hektáronként. Állattenyésztési ágazatuk egyik jellemzője a ludtenyésztés: 42 ezer törzsludat tartó telepük évente egymillió naposliba előállítására alkalmas. E tevékenységünkhöz kapcsolódik félmilliárd forintért felépített baromfifeldolgozójuk: az évi 18 ezer tonna terméket előállító üzemből az árának több mint hetven százaléka exportra jut, főleg tőkés országokba.

Losonczi pál végül Zagyvarékaszon a megye mezőgazdasági nagyüzemeinek vezetőivel találkozott. A másfélórás eszmecsere során szó esett a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok előtt álló feladatokról, valamint szolnok megye mezőgazdaságának fejlődéséről, jelenlegi gondjairól, s az ezek megszüntetésére hivatott tennivalókról. /mti/

laz/kné/az/gw ie
20.14 260386 2447

sb0084 4 180 mtib2032

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. március 26. -

- sb0001 statisztikai felmérés
- sb0002 a posta a forma-1-re /1. rész/
- sb0003 a posta a forma-1-re /2. rész/
- sb0004 közös külkereskedelmi vállalat
- sb0005 ismeretterjesztő film a Vega ürrprogramról
- sb0006 a fővárosi nagycirkusz új műsora
- sb0007 Lee Cooper szovjet exportra
- sb0008 erdőtelepítés a Balaton körül
- sb0009 több villanytüzhely pápáról
- sb0010 több keményfém lapka
- sb0011 pályázati felhívás
- sb0012 „ki tud többet a szovjetunióról,? vetélkedő
- sb0013 városi kerámiák - pasztel színekben
- sb0014 pszichológusok a művelődési központban
- sb0015 haltelepítés a tógazdaságokban
- sb0016 az utinform tájékoztatója
- sb0017 képviselői tanácskozás az alkoholbetegségekről
- sb0018 Lázár György látogatása Heves megyében
- sb0019 szigorúbb minőségellenőrzés az építőiparban - sajtótájékoztató
- sb0020 Losonczi pál szolnok megyében
- sb0021 Somogyban is megszűnt a látogatási tilalom
- sb0022 a Fejér megyei tanács ülése
- sb0023 új számítógépek és programok a mezőgazdaságban
- sb0024 fotókiállítás a lengyel kulturális központban
- sb0025 a Baranya megyei tanács vb-ülése
- sb0026 a fővárosi csatornázási művek sajtótájékoztatója
- sb0027 ülést tartott a tot elnöksége /1. rész/
- sb0028 ülést tartott a tot elnöksége /2. rész/
- sb0029 jégveszte a Balatonon
- sb0030 kukoricatermesztési tanácskozás
- sb0031 véget ért az új zene nemzetközi társasága közgyűlése
- sb0032 időjárás-jelentés
- sb0033 a közalkalmazottak központi vezetőségi ülése
- sb0034 az európai nagyvárosok hőmérséklete
- sb0035 magyar közlemény - Líbia
- sb0036 a környező országok időjárása
- sb0037 sörárpa-termesztők tanácskozása
- sb0038 nagy mártia kiállítása Balassagyarmaton
- sb0039 egyesült a Döbröközi és a Gyulai tsz
- sb0040 a Győr-Sopron megyei nebi ülése - anyaggazdálkodás /folyt. köv./ l1

20.59 260386 1797

sb0085 4 180 mtib2033

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a nemzetközi ujságíró intézet tanfolyama
 sb0042 szürös mátyás látogatása a xvii. kerületben
 sb0043 ügyfélfogadás április 6-án
 sb0044 a tanterv- és tankönyvfejlesztés országos
 sb0045 tanácsülés pakson - szakemberképzés az
 sb0046 színházi világnap
 sb0047 bányászati nap pécssett
 sb0048 feloldották a látogatási tilalmat borsodban
 sb0049 szigorubb ellenőrzés az építőiparban - az évm /1. rész/
 sb0050 szigorubb ellenőrzés az építőiparban - az évm /2. rész/
 sb0051 tanácskozás a mezőgazdasági kutatás fejlesztéséről /1./
 sb0052 tanácskozás a mezőgazdasági kutatás fejlesztéséről /2./
 sb0053 hans guszta edőcs kiállítása kőszegen
 sb0054 ülést tartott a kisz központi bizottsága
 sb0055 dusan cskrebics fejér megyében
 sb0056 harminc éves az állami gorkij könyvtár
 sb0057 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0058 a fővárosi tanács vb ülése /1. rész/
 sb0059 a fővárosi tanács vb ülése /2. rész/
 sb0060 napirenden: az alkoholizmus - képviselők bizottsági /1./
 sb0061 alumíniumipari tanácskozás tapolcán
 sb0062 napirenden: az alkoholizmus - képviselők bizottsági /2./
 sb0063 szakmérnök-képzés kacinbarcán
 sb0064 ujdonság a lottózóknak
 sb0065 rendőrségi közlemény
 sb0066 felavatták a bükkfürdői thermál hotelt
 sb0067 tájékoztató az influenza-helyzetről
 sb0069 textilmosó szolgáltatás a fővárosbana
 sb0070 magyar-svájci történeteskonferencia
 sb0071 megyei tanácsulések - vii. ötéves terv /1. rész/
 sb0072 megyei tanácsulések - vii. ötéves terv /2. rész/
 sb0073 maróthy lászló látogatása csongrád megyében
 sb0074 műanyag a művészetben - olasz kiállítás
 sb0075 a magyar képző- és iparművészek szövetségének /1. rész/
 sb0076 a magyar képző- és iparművészek szövetségének /2. rész/
 sb0077 egészségügyi aktivaértekezlet borsodban
 sb0078 emlékezés bartók béllára
 sb0079 szovjet tudósdelegáció veszprémben
 sb0080 időjárás-jelentés
 /folyt. köv./ mz
 21.00 260386 1900

--

sb0086 4 180 mtib2034

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 Lázár györgy látogatása heves megyében /1. rész/
 sb0082 Lázár györgy látogatása heves megyében /2. rész/
 sb0083 losonczi pál látogatása szolnok megyében /1./
 sb0084 losonczi pál látogatása szolnok megyében /2./
 sb0085 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0086 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0087 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: sebestyén tibor
 oltványi ottó
 izsák erika
 - v é g e -

/mti/ mz ie
 21.01 260386 0649

--

Belföldi hírek-----
budapest, 1986. március 27. belc s ü t ö r t ö k

sb0001 4 130 mtib1001

pályakezdő orvosok, állások

1986. március 27. - elkészült a tavaly végzett általános orvosok és fogorvosok elhelyezkedésének mérlege. mint dr. Lukáts Jenő, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője az mti munkatársának elmondta, 1400 állást hirdettek meg 878 végzős általános orvosnak. közülük 807 - a pályázatra jogosultak 92 százaléka - helyezkedett el. az elképzeléseinek megfelelő munkahelyet nem talált fiatalok nagy többsége budapesten, illetve szegeden végzett orvos.

a kínált állások száma az elmúlt évekhez viszonyítva meglehetősen magas volt 1985-ben, s megfelelő arányban hirdettek meg belgyógyászti, sebészti, szülész-nőgyógyászti helyeket is. csaknem 300 fővárosi és 1100 vidéki munkahelyre pályázhattak a szakemberek. érdekes, hogy éppen budapesten 44 állás maradt betöltetlen, a kevésbé népszerű orvosi szakmákban.

a fogorvosok - 108-an - 137 helyre pályázhattak a múlt évben. a hallgatók 82 százaléka helyezkedett el. az ebben a szakmában meghirdetett fővárosi állások száma immár évek óta kevés, tavaly is mindössze nyolc volt. a hallgatóknak tehát számolniuk kell azzal, hogy csak vidéken tudnak munkahelyet választani.

a közeli napokban döntenek a munkáltatók az idén meghirdetett pályázatokról. a hallgatók öt helyet jelölhettek meg a jelentkezési lapokon, s az egyetemek ajánlásokkal is segíthették a legjobb eredményt elért diákokat. a főosztályvezető szerint viszont előfordul, hogy a reálisnál több hallgató kap ajánlást az oktatási intézményektől.